
Лот 611

Вюрцбург (Германия)
16 апреля 2016 г.

41-й аукцион
антикварных ценных бумаг

Россия и бывший СССР



Важная информация вкратце

Вас заинтересовали предлагаемые ценные бумаги? Тогда мы 
предлагаем Вашему вниманию всю важную информацию об 
аукционе вкратце. Если у Вас возникнут дополнительные вопросы, 
то Вы можете прислать нам электронное сообщение на русском 
языке по адресу hwph@yandex.ru (на немецком или английском 
языках по адресу auktion@hwph.de). 

Письменные ставки: Личное участие в аукционе не обязательно. 
Ваши ставки Вы можете прислать нам по электронной почте либо 
в письменной форме. В данных целях просим Вас воспользоваться 
прилагаемым формуляром. При передаче формуляра по факсу 
просим Вас при помощи соответствующего телекоммуникационного 
протокола удостовериться в безупречной доставке факса, а при 
пересылке формуляра почтой учесть время на доставку!
 
Ставки в режиме Online: Участие в торгах возможно и в 
режиме реального времени (Online). Для этого Вам необходимо 
зарегистрироваться на сайте www.invaluable.com, а затем 
зарегистрироваться на этом же сайте на участие в нашем аукционе. 
После этого Вы сможете участвовать в нашем аукционе в режиме 
реального времени. Регистрация на сайте Invaluable.com бесплатная. 
Однако на сумму ставок по успешно приобретенным лотам 
начисляются комиссионные в размере 3,57 % (дополнительно к 
сумме комиссионных, которая взимается нами).

Интервал увеличения ставок: Во время торгов ставки 
увеличиваются на заданную сумму следующим образом:

	 От 1 до 10 евро	 на 1 евро
	 От 11 до 30 евро	 на 2 евро
	 От 31 до 100 евро	 на 5 евро
	 От 101 до 300 евро	 на 10 евро
	 От 301 до 1.000 евро	 на 25 евро
	 От 1.001 евро до 2.000 евро	 на 50 евро
	 От 2.001 евро до 5.000 евро	 на 100 евро
	 От 5.001 евро до 25.000 евро	 на 500 евро
	 От 25.001 евро до 50.000 евро	 на 1.000 евро
	 Свыше 50.001 евро	 на 2.000 евро

Оформление письменных ставок: Просим Вас указать номер лота, 
наименование и Вашу максимальную ставку (в €). Ваши ставки будут 
приниматься с учетом Ваших интересов. Например: если стартовая 
цена составляет 100 €, Вы предлагаете 200 €, а кроме Вас никто не 
предлагает цены на данный лот, то Вы становитесь обладателем 
ценной бумаги по цене 100 €, к которой добавляется комиссионный 
сбор. Если же на интересующий Вас лот другим участником аукциона 
предлагается цена 130 €, то Вы станете обладателем ценной бумаги 
по цене, соответствующей следующему размеру ставки, то есть по 
цене 140 €. Все указанные в каталоге стартовые цены – минимальные. 
Предложения более низких цен не принимаются. 
 
Ставки, не соотвествующие вышеназванным интервалам 
цен, корректируются в сторону повышения до следующего 
ценового порога. Например, Вы заявляете ставку в размере 137 €, 
следующий ценовой порог равен 140 €, Ваша ставка увеличивается 
аукционатором до 140 €. Новым владельцем лота становится 
участник, подавший высшую ставку. При равенстве ставок 
нескольких участников по одному и тому же лоту новым владельцем 
лота становится участник, приславший свою ставку первым.
 
Комиссионные: Аукционный комиссионный сбор составляет 18% 
от окончательной цены всех лотов. Дополнительно начисляется 
налог с оборота, составляющий 19%. Данные 19% начисляются 
только на сумму комиссионных. Таким образом, общая сумма 
начислений составляет 21,42%.
 
Сроки подачи ставок: Настоящий каталог включает 41-й аукцион. 
Письменные ставки на лоты 41-го аукциона следует прислать нам 
до пятницы, 15 апреля 2016 г., до 14:00 часов (время московское). 
Письменные ставки на лоты 42-го аукциона следует прислать нам до 
понедельника, 18 апреля 2016 г., до 14:00 часов (время московское). 
Просим Вас присылать нам Ваши ставки своевременно. Ставки, 
поступившие после указанного срока, учитываться не будут. Если 
по истечении указанного срока Вы решите аннулировать ставки 
полностью либо частично, то аннулированные ставки не могут быть 
восстановлены вновь. Изменения ставок принимаются до указанного 
срока подачи письменных ставок.
 
Место проведения аукциона: 41-й Публичный аукцион состоится 
16 апреля 2016 г. в г. Вюрцбург, по адресу Barockhäuser (Greisingsäle), 
Neubaustraße 12, Würzburg, Германия. Аукцион начнется в 11:00 ч. 

(время местное). Просмотр лотов будет возможен с 9:00 ч. Аукцион 
закончится примерно в 18:00 ч. 

42-й аукцион состоится 18 апреля 2016 г. в режиме online через  
www.invaluable.com и начнется в 14:00 ч. (время берлинское). 

Сообщение об итогах аукциона: После завершения аукциона его 
итоги будут опубликованы в Интернете по адресу www.hwph.de. 
Кроме того, все участники аукциона получат сообщение об итогах 
аукциона в письменном виде. 
Оплата: По окончании аукциона мы разошлем все счета за ценные 
бумаги, приобретенные Вами на аукционе. Наши зарубежные 
участники аукциона могут осуществить оплату просто и удобно. 
Клиенты из европейских стран могут осуществить банковский 
перевод на наш международный счет без уплаты банковских 
пошлин. Клиентам из других стран мы дополнительно предлагаем 
следующие варианты оплаты:
Суммы до 150 €: Вы можете послать деньги наличными заказным 
письмом или перевести сумму на наш счет auktion@hwph.de в 
системе PayPal.
Суммы свыше 150 €: Вы можете оформить денежный перевод 
по системе Вестерн Юнион либо прислать нам банковский чек, 
сумма которого указана в €, долларах США, фунтах стерлингах, 
швейцарских франках или иенах. Сумму счета в евро вы можете 
перевести в другую валюту при помощи актуального биржевого 
курса валют.
Доставка: Доставка приобретенных лотов осуществляется 
после оплаты счета. Расходы на доставку зависят от Вашего 
местожительства. Ниженазванные цены распространяются только 
на доставку бумаг. Посылки с книгами, альбомами и прочими 
крупными предметами подлежат оплате в соответствии с тарифами 
Почты Германии либо, по желанию, DHL.
Доставка в:
Германию – 6,00 € плюс 19% НДС;
Западную Европу – 6,00 € плюс 19% НДС;
другие страны – 6,00 € плюс 19% НДС.

Расписание (указанное время – местное!)
41-й аукцион (суббота, 16 апреля 2016 г.)

09:00 ч.	 Выставка лотов для просмотра
11:00 ч.	 Торги по лотам 1 – 567с перерывами на кофе
15:00 ч. Перерыв на кофе
15:30 ч.	 Торги по лотам ТОР 50 (лот 568 – 617, Россия)
15:50 ч.	 Торги по лотам 618 – 788 (Россия)
18:00.	 ч. (предположительно) конец аукциона
19:00 ч.	 Ужин коллекционеров (Бронирование мест обязательно!
               Заявки принимаются не позже 13 апреля!)

Вход на все мероприятия бесплатный!

Место проведения аукциона:

Германия, г. Вюрцбург, Barockhäuser (Greisingsäle), Neubaustraße 12. 
Просьба присылать письменные заявки не позднее (внимание: 
пятницы!) 15 апреля 2016 г., 14:00 часов (время московское).
42-й онлайн-аукцион:

18 апреля 2016 г., в с 14:00 ч. (время берлинское), без лотов из 
России.
Просьба присылать письменные заявки не позднее (внимание: 
понедельника!) 18 апреля 2016 г., 14:00 часов (время московское).
Номер факса:

с территории Германии: (0 81 06) 24-61-88
с территории других стран: +49 (81 06) 24-61-88 
адрес эл. почты: hwph@yandex.ru
Организатор:

HWPH Historisches Wertpapierhaus AG
Ingelsberg 17b
D-85604 Zorneding
Германия
Тел.: (0 81 06) 24-61-86 (Маттиас Шмитт – нем. и англ. яз.)
Мобильный: (01 60) 1-52-75-91
Тел.: (0 81 06) 24-61-87 (Нелли Шмитт – русс. яз.)
С территории других стран: +49 (81 06) 24-61-86 либо 24-61-87
Факс: (0 81 06) 24-61-88
С территории других стран: +49 (81 06) 24-61-88
адрес эл. почты: hwph@yandex.ru

mailto:hwph@yandex.ru
mailto:auktion@hwph.de
http://www.invaluable.com/
http://invaluable.com/
http://www.invaluable.com/
http://www.hwph.de/
mailto:auktion@hwph.de
mailto:hwph@yandex.ru
mailto:hwph@yandex.ru
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Highlights

Лот 605� EF/VF

Общество Китайской Восточной железной дороги
С.-Петербург, 1897, 4 % облигационный заем, облигация в 100 
руб. кредитных, № 3761, 36,7 x 27,5 см, коричневый, черный, 
складки, разрыв по краю длиной 1 см, печать, сохранность EF/
VF, лицевая сторона на русском, обратная – на французском и 
немецком языках, пятна от чернил, № SUE 1100a, R10, в каталоге 
Друмма/Хензелера, нам известно о существовании лишь этого, 
единственного, экземпляра, R12!
Китайская Восточная железная дорога – часть Транссибирской 
магистрали, пролегающая через Маньчжурию и являющаяся 
длиннейшим единым железнодорожным путем в Китае. Данная 
железная дорога строилась с 1897 по 1903 годы как российская, 
поскольку в то время Маньчжурия находилась под влиянием 
Российской империи. Строительство дороги сопровождалось 
множеством трудностей. В 1899 и 1901 годах среди рабочих раз-
разилась эпидемия бубонной чумы, а в 1902 г. – холеры. В 1900 
г. 700 км путей были разрушены в ходе боксёрского восстания в 
Китае. После захвата Маньчжурии Японией, начиная с 1931 г., же-
лезная дорога была переоборудована из узкоколейной (1524 мм) 
в ширококолейную (1435 мм). В 1945 г. она была переименована 
в Чанчуньскую железную дорогу. 14 февраля 1950 г. между СС-
СР и Китаем был заключён „Договор о дружбе, союзе и взаимной 
помощи“, в рамках которого была достигнута договорённость по 
Чанчуньской железной дороге и краткосрочном кредите Китаю. 
Так закончилась российская глава в истории Китайской Восточ-
ной железной дороги. В 1953 г. она была переименована в Харбин-
скую железную дорогу.
Стартовая цена: � 5.000 €

Лот 606� VF

Общество Гербы-Келецкой железной дороги
С.-Петербург, 1909, 5 акций на 500 руб., № 6996-7000, 35,8 x 24,5 см, 
синий, бирюзовый, черный, мелкие разрывы по краям, сохранность 
VF, печати, на русском, французском и немецком языках, остатки 
купонов. Акции данного общества встречаются нам впервые, ред-
кость из старой коллекции, R11!
Данное железнодорожное общество обладало правом на строи-
тельство одноколейного, ширококолейного, пути от виадука Гер-
бы-Ченстоховской железной дороги до станции Кельцы Висельской 
железной дороги либо до полустанка Бялонгон; этот путь должен 
был пересечь Варшавско-Венскую железную дорогу. Первый отрезок 
пути – Гербы-Люблинец – был открыт Пурсской государственной 
железной дорогой уже в 1892 г. В 1894 г. путь пролегал уже до стан-
ции Воссовска. В 1903 г. Обществом Гербы-Ченстоховской железной 
дороги в России был построен узкоколейный путь Гербы-Ченстохов. 
Общество Гербы-Келецкой железной дороги обладало правом перео-
борудовать этот узкоколейный путь в ширококолейный. Строитель-
ство последнего отрезка железной дороги до станции Кельцы было 
завершено в 1911 г. После Первой мировой войны железнодорожные 
линии восточнее Плудера отошли к Польше, а после Второй мировой 
войны Польше была передана и остальная часть путей. В 1960 - 1970 
гг. железная дорога была электрифицирована. С 2000 г. на ней ведут-
ся обширные ремонтные работы. Сегодня эти железнодорожные пу-
ти используются для дальних перевозок.
Стартовая цена: � 2.500 € 

https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=F834F9CB8E&seq=1
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Лот 607� VF

Россия - Государственный заемный банк
С.-Петербург, 10.11.1819, написанная от руки квитанция о выплате процентов в раз-
мере 6 678,36 руб., № 1266, 37 x 22,7 см, черный, бежевый, край помят и с мелкими раз-
рывами, сохранность VF, на бумаге ручного черпания с водяными знаками: росчерк 
и герб, выдана на имя флота адмирала и кавалера Николая Семеновича Мордвинова, 
ставшего в 1802 г. первым российским морским министром, редкость, обладающая 
музейной ценностью, R12!
Молодой Николай Мордвинов обучался морскому делу в Англии, где приобрел эко-
номические знания и проникся прогрессивными идеями английского либерализма, 
ревнительным поборником которых остался на всю жизнь. Во времена крепостно-
го права в царской России Мордвинов требовал создания гражданского свободного 
экономического строя и отмены крепостного права, ратовал за частное предприни-
мательство и его поощрение посредством низкопроцентных кредитов, а также его 
защиту от иностранной конкуренции. С 1823 по 1840 гг. Николай Мордвинов был 
председателем основанного в 1765 г. Вольного экономического общества – старей-
шей негосударственной организации в Российской империи, способствовавшей раз-
витию сельского хозяйства и скотоводства, занимавшейся изучением вопросов вне-
дрения в жизнь новейших научных достижений, в частности, вопросами изобрете-
ния прогрессивного оборудования для отсталого российского сельского хозяйства. 
Общество стало пристанищем многих либерально настроенных учёных, помещиков, 
промышленников и купцов, что не нравилось российскому самодержцу. Царь снова 
и снова пытался ограничивать деятельность Вольного общества, запрещая деятель-
ность некоторых его отделений. Несмотря на это, Вольное экономическое общество 
просуществовало до начала Первой мировой войны. Государственный заемный банк 
был учрежден в 1787 г., во время правления Екатерины Великой, с целью предостав-
ления кредитов дворянству и купечеству. Банк просуществовал до кредитной рефор-
мы 1860 г., в ходе которой вошёл в состав новосозданного Государственного банка.
Стартовая цена: � 2.500 € 

Лот 608� VF

Коммерческий банк И. В. Юнкер и Ко.
Москва, 1914, 2 акции 6-го выпуска в 250 руб. каждая, № 69107-8, 29,8 
x 22,8 см, зеленый, бежевый, черный, печати, сохранность VF, склад-
ки, на русском, немецком и французском языках, данный выпуск 
встречается нам впервые, единственная бумага из старой коллекции! 
Факсимильные подписи членов правления Вильгельма Лемана (Ва-
силий Адольфович, председатель), Фридриха Карла Юнкера (Федор 
Федорович), Вильгельма Георга Винтерфельдта (Василий Егорович), 
Бернхарда Карла Вильгельма Юнкера (Борис Федорович), Гейнриха 
Боккельмана (Андрей Андреевич). Гейнрих Боккельманн был дедуш-
кой германского певца Удо Юргенса (гражданские имена и фамилия: 
Удо Юрген Боккельман). В последние предвоенные годы Боккельман 
был председателем правления банка. В качестве гражданина враже-
ской страны во время войны он был сначала интернирован, а затем 
выдворен в Швецию. R12!
Банк Юнкер и Ко. был третьим из четырех крупнейших банков в 
Москве, к которым относились „Московский купеческий банк“, „Со-
единенный банк“ и „Московский банк“ братьев Рябушинских. Учре-
дителем банка был футлярщик Иоган Вильгельм Юнкер (1797 - 1847 
гг.), в 1818 г. переселившийся из Гёттингена в С.-Петербург. В начале 
своей карьеры он работал в галантерейной лавке, а в 1819 г. скупил 
предприятие своего хозяина и зарегистрировал собственное торго-
вое предприятие. В 1824 г., последовав его зову, в Россию переселил-
ся и его брат Адольф Фридрих, переплётчик по профессии. Вместе 
братья открыли в С.-Петербурге шляпную фабрику. В 1832 г. ими 
была основана вторая шляпная фабрика в Москве. Несколько лет 
спустя они открыли по одной свечной фабрике в Москве и С.-Петер-
бурге. Переломный момент с переходом в банковское дело состоялся 
в 1839 г., когда Иван Васильевич, как называл себя Иоган Вильгельм 
по примеру принятого в России обращения по имени и отчеству, 
стал обладателем солидного собственного капитала, позволившего 
ему для начала открыть вексельно-учётную контору. Банковскими 
и вексельно-учётными операциями Юнкер занимался как в Москве, 
так и в С.-Петербурге. В 1846 г., когда благодаря удачным банков-
ским операциям его состояние достигло почти половины миллиона 
рублей, было решено оставить производственные предприятия и со-
средоточиться на банковском деле. Шляпные и свечные фабрики были проданы в 1875 г. После смерти Иогана в 1847 г. банковское дело пере-
шло в руки его братьев Людвига (Льва Васильевича) и Фридриха Вильгельма (Федора Васильевича). Москвич немецкого происхождения Карл 
Иоган (Карл Иванович) Рёдер также стал пайщиком банковского дома „И. В. Юнкеръ и Ко.“. До 1873 г. банк было организован как „торговый 
дом“ в форме товарищества. В 1873 г. собственники товарищества преобразовали его в компанию, ставшую предшественником учреждённого 
в 1911 г. акционерного общества, выпустившего предлагаемую здесь акцию. Общество приобрело дом на Кузнецком мосту в Москве и, начи-
ная с этого времени, сосредоточилось исключительно на банковском деле. В 1901 г. банк перешел в руки третьего поколения Юнкеров в лице 
Александра (Федоровича), скончавшегося, однако, уже в 1904 г. После его смерти банк был передан его братьям Бернхарду Карлу Вильгель-
му (Борису Федоровичу) Юнкеру и Фридриху Юнкеру младшему (Федору Федоровичу), расписавшимся на данной акции. Банковский дом 

https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=DB041D5883&seq=1
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Лот 609� VF

Товарищество Невской ниточной мануфактуры
С.-Петербург, 1908, именной пай 3-го выпуска в 1 000 руб., № 12806, 26,8 x 31,8 см, коричневый, черный, печати, складки, разрывы по краям 
длиной 1 и 2,5 см, сохранность VF, остатки купонов, выдан Русско-Китайскому банку, нам встречается впервые, из старой коллекции, R12!
Товарищество Невской ниточной мануфактуры было высочайше утверждено в 1890 г. Предприятие находилось в Петербурге, на Малой Бо-
лотной улице, дом 17. Предшественницей этого товарищества была ниточная фабрика Надежды Михайловны Половцовой – приемной доче-
ри и наследницы Александра Штиглица – сына уроженца гессенского городка Арользен (Германия), придворного банкира барона Людвига 
Штиглица, основавшего в 1833 г. прядильную мануфактуру. Петербуржцы называли ее мануфактурой Штиглица. В 1890 г. ниточная фабрика 
была объединена с шотландским бумагопрядильным предприятием I. & P. Coats Ltd. из Глазго. В ходе этого объединения юридическая форма 
предприятия была изменена на товарищество. В 1910 г. ниточная мануфактура приобрела у С.-Петербургских сахарных баронов – семьи Кё-
ниг, уроженцев германского г. Бонна – еще одну бумагопрядильную мануфактуру. Семья Кёниг – владелица сахарных фабрик – продала свое 
текстильное предприятие, т. к. решила сосредоточиться на производстве сахара. В советские времена предприятие носило название Прядиль-
но-ниточный комбинат им. С. М. Кирова.
Стартовая цена: � 3.000 € 

Юнкеров занимался, как и во времена его основания Иоганом Вильгельмом Юнкером, в первую очередь вексельно-учётными операциями. 
Вторым главным направлением являлись комиссионные сделки с ценными бумагами. Кроме того, банк Юнкеров вкупе с крупными акци-
онерными банками С.-Петербурга участвовал во многих эмиссионных синдикатах, имевших своей целью учреждение новых акционерных 
обществ и выпуск акций уже существовавших промышленных и торговых предприятий на биржу. Банк Юнкеров оказывал активную помощь 
германским фирмам, открывавшим свои филиалы в России, например, в 1874 г. фирме BASF. Банк открыл собственный филиал в Лондоне и 
тесно сотрудничал с ведущими банковскими домами Западной Европы. Особенно тесным было сотрудничество с Артуром фон Гвиннером 
из Дойче Банк. Таким образом банк Юнкеръ и Ко. был в состоянии активно влиять на размещение российских госзаймов и закладных листов 
государственных ипотечных банков на Западе, что обеспечило банку Юнкеров не только хорошую прибыль, но и высокий престиж. Банк 
обладал крупным портфелем акций и являлся участником в капитале ряда текстильных мануфактур, страховых обществ, пивоварен и прочих 
промышленных предприятий в Москве и округе. В 1912 г. банк Юнкеров скупил Псковский коммерческий банк. С целью финансирования 
этой операции капитал банка был увеличен за счет проведенных в данном году двух эмиссий - четвёртой, от 20 мая 1912 г. ,и пятой, от 26 авгу-
ста 1912 г., с увеличением капитала на 5 000 000 и, соответственно, на 8 500 000 рублей. Предложенная здесь акция относится к 6-му выпуску. 
Во время Первой мировой войны немцы-собственники банка были вынуждены отказаться от участия в его капитале. Банк Юнкеров сначала 
перешёл в руки банкира Рубинштейна, а затем в собственность промышленника Николая Второва. Однако и Второв не долго радовался своим 
военным трофеям. В 1918 г. он был расстрелян большевиками в своей московской конторе. Здание Юнкерского банка в стиле классицизма 
на Кузнецком мосту, д. 16, с его внушительным кассовым залом сохранилось практически без изменений до сегодняшних дней. В советское 
время в нем находилось московское отделение Госбанка. После распада СССР в этом здании некоторое время находился Внешторгбанк (ВТБ) 
Российской Федерации. Построенное в 1911 г. представительное 5-этажное банковское здание на Невском проспекте, д. 12, в С.-Петербурге 
также сохранилось до наших дней в первозданном виде. (Источник: Эрик Майер, март 2011 г.)
Стартовая цена: � 2.200 € 

https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=4C24985B69&seq=1
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Лот 610� VF

Товарищество С.-Петербургского механического производства 
обуви «Скороходъ»
16.03.1911, пай 7-го выпуска 1911 г. в 500 руб., № 6240, 33,2 x 25,2 см, крас-
ный, черный, оливковый, складка поперек, справа оторван фрагмент 
размером 2 x 0,5 см, сохранность VF, остатки купонов, выдан на имя Эд-
гара Эверт, пай данного выпуска встречается нам впервые, единствен-
ный экземпляр у владельца лота. R12!
Это предприятие было основано 11 сентября 1882 г. под названием „Това-
рищество С.-Петербургского производства механической обуви“. В 1910 
г. оно было переименовано в „Товарищество Петроградского механиче-
ского производства обуви „Скороходъ“. Во время блокады Ленинграда 
фабрика производила армейскую обувь, пулеметные ленты и снаряды. В 
1962 г. фабрика вошла в состав Ленинградского обувного объединения, в 
состав которого вошли обувные фабрики „Пролетарская победа“ № 1 и 
2, „Восход“, „Заря“, фабрика спортивной обуви, а также Ленинградская, 
Выборгская, Гатчинская, Лужская, Невельская и Череповецкая обувные 
фабрики. В середине 1990-х гг. АО „Скороход“ было крупнейшей в Рос-
сии обувной фабрикой. В 1998 г. на её основе была создана „Фабрика дет-
ской обуви „Скороход“. В 2005 - 2006 гг. фабрика вошла в первую тройку 
предприятий по производству детской обуви в России. С 2006 г. офици-
альным дилером компании „Обувь Скороход“ является фирма Martuni.
Стартовая цена: � 2.500 € 

Лот 611� EF

Московское АО пиво- и медоварения под фирмою: «Московская 
Бавария»
Москва, 1874, учредительская акция в 100 руб., № 1804, 31,5 x 23,8 см, 
коричневый, черный, остатки купонов, сохранность EF, грандиозная 
виньетка с видом на пивоварню, редкость из старой коллекции, R10!
История этой пивоварни начинается с ревельского купца Фридриха 
Даниельсона, который в 1821 г. приобрёл земельный участок в Сыро-
мятническом переулке, где позже были возведены здания предприятия. 
В 1829 г. его сын открыл здесь пивоварню, которой было суждено ещё 
не один раз сменить своих владельцев. В 1855 г. она была приобретена 
русским „откупщицким царем“ Василием Александровичем Кокоре-
вым, разбогатевшим на винных откупах. Кокорев владел не только соб-
ственным банком – Волжско-Камским коммерческим банком, но и был 
совладельцем многих промышленных предприятий. Одним из первых 
он вложил капитал в только начинавшую тогда развиваться нефтяную 
промышленность – и не прогадал, став первым крупнейшим нефтяным 
магнатом России. В начале 1870-х годов Кокорев покинул пивоварню и 
передал её другим инвесторам, инициировавшим создание АО и став-
шим акционерами-учредителями. После принятия изменённого устава, 
начиная с 14 июня 1873 г., АО намечало дополнительно наладить произ-
водство портера, уксуса, дрожжей, муки и прочей продукции из зерна. 
Производственные отходы планировалось использовать в качестве кор-
ма для скота. На тот момент один только оборот пива составлял 400 000 
рублей в год. Однако в начале 1890-х годов, несмотря на новые инвести-
ции, дела Московской Баварии, по неизвестным до сих пор причинам, 
пошли на спад. Производство было прекращено в 1895 г. Позже в его 
зданиях размещался продовольственный склад, а в здании администра-
ции даже была устроена школа. С 1928 г. в зданиях пивоварни разме-
щался винно-водочный завод, производивший вино и коньяк. Мосвин-
комбинат, размещавшийся здесь позже, просуществовал до 2001 г., 
когда был объявлен банкротом. Сейчас в некоторых из зданий этого 
сохранившегося до сих пор архитектурного комплекса и охраняемого 
исторического памятника располагается центр современного искусства 
„Винзавод“ с лофтами, ателье, концертными и театральными залами.
Стартовая цена: � 2.000 € 

https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=95D4FAAB30&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=31A4705943&seq=1


7

Лот 612� EF

Южно-Русское общество для торговли домашними животными и продукта-
ми животноводства
12.06.1898/1901 (дата на обратной стороне), акция в 250 руб., № 297, 30,6 x 24 см, 
зеленый, черный, мелкие разрывы по краям из-за отрезания купонов, в осталь-
ном сохранность EF, остатки купонов, на русском и английском языках, печать по-
гашения, декоративное оформление, выпуск состоял из 600 акций, декоративная 
виньетка с изображением бычьей головы, вот уже на протяжении 20 лет известно 
лишь о существовании пяти экземпляров, из старой коллекции, R10!
Общество находилось в Москве, в Малом Трубном переулке, в доме Николая и 
Павла Кулешовых, которые учредили его вместе с князем Александром Щербато-
вым. Общество занималось торговлей, как за свой счет, так и на комиссионных 
началах, живыми сельскохозяйственными животными, часть которых шла на экс-
порт. Его племенное хозяйство находилось в местечке Хуторок под Екатеринода-
ром (сегодня Краснодар), а крупные хозяйства разведения крупного рогатого скота 
со многими тысячами гектаров пастбищ – в Краснодаре, Воронеже и на Кавказе. 
В г. Грязи Обществу принадлежала бойня, снабжавшая мясом царский военный 
флот. Увеличение основного капитала в 1904 и 1906 годах было проведено с целью 
введения в эксплуатацию собственных вагонов-ледников для перевозки произво-
димого мяса за границу, в первую очередь в Англию.
Стартовая цена: � 3.000 € 

Лот 613� EF-

Рижское общество срочного пароходства
Рига, 1902, учредительская акция в 250 руб., № 27, 33,3 x 25,6 см, корич-
невый, черный, на русском и немецком языках, верхний край подклеен, в 
остальном сохранность EF, R12.
Пароходство было учреждено с целью осуществления пассажирских и гру-
зовых перевозок между Россией и Балтией, а также другими странами. Уч-
редителями были Карл Иванович Гельмзинг – судовладелец и генеральный 
консул Германской империи, Аксель Антонович Карё и Александр Алек-
сандрович Шнабель. 
Стартовая цена: � 2.500 € 

Лот 614� EF-

Тихо-Океанское китобойное и рыбопромышленное АО графа Г. Г. Кейзер-
линга и Ко.
С.-Петербург, 1902, акция в 250 руб., № 5704, 33 x 25,5 см, синий, бирюзовый, чер-
ный, складка поперек, сохранность EF-. мелкие разрывы по краям, остатки купо-
нов, на русском, немецком и английском языках, абсолютная редкость из старин-
ной коллекции, R9!
Генрих Кейзерлинг был российским офицером немецкого происхождения и одним 
из крупнейших китобоев России. Китобойному промыслу он обучался в Норвегии, 
после чего – вместе со своим братом Альфредом – в 1894 г. учредил собственное 
предприятие. На строительство первого корабля правительством было выделено 
125 000 рублей аванса. За первые два года своей деятельности Кейзерлингу удалось 
поймать и переработать 700 китов. С целью расширения своей деятельности в 1899 
г. им было создано данное АО. К несчастью Кейзерлинга русско-японская война в 
1905 г. застала его флотилию в японском порту Нагасаки, где она и была захвачена 
японцами.
Стартовая цена: � 3.000 € 

https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=A6844299FD&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=88243E39C5&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=90A48A6AA5&seq=1
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Лот 615� EF-

СССР - Внутренний заем хозяйственного восстановления 1925 г.
Москва, 1925, образец 10 % облигации государственного внутреннего зай-
ма хозяйственного восстановления на капитал в 10 000 руб., серия 123, № 
12, 38,2 x 29 см, зеленый, розовый, черный, охровый, складки, сохранность 
EF-, красная надпись „образец“, купонный лист, грандиозное оформление с 
тремя виньетками, на которых изображены сельско-хозяйственные работы, 
монтажные работы, паровоз и дирижабль. Факсимильные подписи Михаила 
Калинина в качестве председателя Центрального исполнительного комитета 
СССР и Григория Сокольникова в качестве Народного комиссара финансов 
СССР. Из старинной коллекции! R10!
Стартовая цена: � 2.500 € 

Лот 616� EF

СССР - внутренний 12 % заем 1927 г.
Москва, 1927, образец облигации государственного внутреннего 12 % займа на 100 
облигаций по 5 000 руб. каждая, серия 123, № 1234-5678, 39,3 x 25,3 см, оливково-зе-
леный, серый, розовый, красный, черный, легкая складка поперек, сохранность EF, 
красная надпись „образец“, факсимильная подпись Михаила Ивановича Калинина. 
С 1923 по 1946 гг. Калинин формально являлся главой государства в СССР. Нахо-
дившийся когда-то в Восточной Пруссии г. Кёнигсберг был переименован в Кали-
нинград в его честь, хотя Калинин не имел какого-либо особого отношения к этому 
городу. R10.
Стартовая цена: � 2.500 € 

Лот 617� VF

Горнопромышленное товарищество инженер С.  П. Казьмин и Ко.
Владикавказ, 15.11.1917, частично заполненный бланк пая в 1  000 руб., без №, 
38,2 x 24,8 см, зеленый, охровый, красный, синий, складки с мелкими разрывами, 
разрывы подклеены (почти незаметно), мелкое отверстие, немного помарана, со-
хранность VF, грандиозное оформление с золотистыми элементами и символами 
горного дела в обрамлении, выдан на имя Панаиотия Евстафьевича Марандова, 
нам известно о существовании лишь еще одного экземпляра, проданного с нашего 
33-го аукциона, № 2.75.1И, unique, в каталоге Ильи Горянова, R11!
Общество было основано 6 декабря 1915 года. Инженер Сергей Петрович Казьмин 
приобрел права на разведку угленосного участка земли вблизи станции Гуково. 
Одновременно С. П. Казьмин обеспечил своему предприятию права на добычу 
полезных ископаемых, которые будут найдены, а также на их продажу либо пере-
работку с последующим сбытом продукции. Сергей Петрович Казьмин был над-
ворным советником, гласным городской думы в 1912 г., областным гидротехни-
ком, инженером-технологом, казначеем Терского управления общества Красного 
Креста, старшиной Владикавказского общественного собрания, а также членом 
строительной комиссии по постройке Владикавказского Гоголевского городского 
училища на Подгорной улице.
Стартовая цена: � 3.000 € 

https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=0994188ABE&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=01149F8944&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=68F4091ADE&seq=1
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ших от голода российских регионов. Были 
выпущены облигации различных номиналов 
в различных видах валюты. Представленная 
здесь бумага была выпущена в Германии с 
указанием номинала в долларах США.
Стартовая цена: � 1.000 € 

Лот 623� VF

АО торговли и промышленности между-
народной Рабочей Помощи Советской 
России
Берлин, октябрь 1922 г., облигация 5 % гаран-
тированного государством займа, именная 
облигация в 5 000 марок, № 520, 25,5 x 32 см, 
розовый, черный, немного помарана, разрыв 
по краю длиной 0,5 см, на двойном листе, 
купонный лист, илл.: рабочие и крестьяне 
несут различные товары вверх по лестнице, 
погашение проколом (Рейхсбанк), в архиве 
Рейхсбанка было найдено всего два экзем-
пляра, на немецком языке, R11!
Осенью 1922 г. в Берлине состоялась кон-
ференция, в которой принимали участие 
социалистические и коммунистические ор-
ганизации, ставившие перед собой задачу 
организовать помощь для восстановления 
страдавших от голода российских регионов. 
Были выпущены облигации различных но-
миналов в различных видах валюты.
Стартовая цена: � 1.500 € 

Лот 624� VF

АО торговли и промышленности между-
народной Рабочей Помощи Советской 
России

Общество было основано 25.11.1925 г. и за-
нималось разведением и сбытом чая.
Стартовая цена: � 90 € 

Лот 621� VF

АО под наименованием «Ленское золо-
топромышленное товарищество»
Петроград, 1917, временное свидетельство 
на 5 акций в 150 руб. каждая, № 14166, 30 x 
26,6 см, зеленый, черный, складки, разрывы 
по краям, вверху оторван фрагмент разме-
ром 2 x 2 см, в двух местах пятна потемнения, 
на русском языке, огромная редкость!
Ленское золотопромышленное товарище-
ство - Лензолото - является одним из ста-
рейших золотодобывающих предприятий 
России. Оно было основано еще в 1855 году. 
Его инвесторами были частные банкиры из 
С.-Петербурга, осуществившие котировку 
акций этого предприятия на бирже. Его зо-
лотые прииски располагались вдоль реки 
Лены и ее притоков в Олёкминском уезде, в 
Якутии, на площади в прим. 17 000 гектаров. 
Кроме этого, Лензолото арендовало золотые 
прииски, принадлежавшие Государственно-
му банку России. Вождь революции - Ленин 
- прекрасно понимая ценность русского зо-
лота для построения коммунизма, одним из 
первых декретов издал таковой о национали-
зации золотопромышленных предприятий.
Стартовая цена: � 350 € 

Лот 622� VF

АО торговли и промышленности между-
народной Рабочей Помощи Советской 
России
Берлин, октябрь 1922 г., облигация 5 % гаран-
тированного государством займа, 1 доллар 
США, № 104205, 24,7 x 32 см, зеленый, крас-
ный, черный, складки, разрывы по краям 
длиной до 1 см, след от ржавой скрепки, на 
двойном листе, купонный лист, илл.: рабочие 
и крестьяне несут различные товары вверх 
по лестнице, на немецком языке. R10!
Осенью 1922 г. в Берлине состоялась конфе-
ренция, в которой принимали участие соци-
алистические и коммунистические организа-
ции, ставившие перед собой задачу органи-
зовать помощь для восстановления страдав-

Лот 618� EF

АО бумажной мануфактуры и графиче-
ского дела Г. М. Левинсонъ и Ко.
Одесса, январь 1919, временное свидетель-
ство на 10 акций в 250 руб. каждая, № 708, 
25,1 x 19 см, черный, серый, печати, выдано 
на имя банкира О. Н. Гинзбурга.
Контора основанного в 1881 г. газетного из-
дательства Левинсонъ и Ко. находилась в 
Одессе, на улице Ришелье, дом 28. В 1890-х 
годах Левинсон издавал газеты «Одесский 
вестник» и «Одесские новости». Кроме это-
го, его предприятие производило писчебу-
мажные изделия и почтовую бумагу. В его 
типографии печатались книги, брошюры, 
конверты, конторские книги, тетради, кален-
дари, почтовые и видовые открытки.
Стартовая цена: � 220 € 

Лот 619� EF-

АО для выделки Карбид-Кальция, рас-
творенного Ацетилена и для газовой 
обработки металлов «ПЕРУНЪ»
С.-Петербург, январь 1914 г., образец вре-
менного удостоверения на одну акцию в 100 
руб., без №, 29,1 x 34,6 см, коричневый, чер-
ный, складка вдоль, выпуск состоял из 4.500 
бумаг, в качестве образца встречается нам 
впервые, на русском и французском языках, 
единственный экземпляр из распродающей-
ся коллекции.
Целью основанного в конце 1910 г. общества 
было промышленное производство карбида 
кальция для удобрений, а также ацетилена 
для освещения и автогенной сварки.
Стартовая цена: � 220 € 

Лот 620� EF

АО для разведения и эксплоатации чай-
ных плантаций в Советской Социалисти-
ческой Республике Грузии и для заготов-
ки и сбыта чая «Чай-Грузия»
Тифлис, 1926, акция в 500 руб., № 9434, 33,7 x 
24,7 см, оранжевый, черный, белый, остатки 
купонов загнуты назад, складка поперек, на 
русском и грузинском языках.

https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=8CB48C688F&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=6E2435DA57&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=DDC43E9A15&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=FAA4A3CA0B&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=FDD4979BE4&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=124496D872&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=B6E478FB02&seq=1
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Лот 628� VF

Аугусто Цамбони - выписка из депозит-
ных счетов
Флоренция, прим. 1925 г., выписка из депози-
тарных счетов Аугусто Цамбони, 32 x 43,7 см, 
зеленый, черный, складки. Выписка свиде-
тельствует о том, что на депозитарных счетах 
господина Цамбони хранились в основном 
российские ценные бумаги.
Стартовая цена: � 60 € 

Лот 629� VF

Банкирская контора братьев Бурцевых в 
С.-Петербурге
С.-Петербург (поверх печать: Петроград), 
31.12.1917, письмо для А. В. Цамбони с прось-
бой проверить выписку со счета и затем воз-
вратить в банк подписанный ответный бланк, 
22,3 x 17,8 см, черный, бежевый, складка попе-
рек, левый край поврежден, пятна.
Стартовая цена: � 50 € 

Лот 630� EF

Великое княжество Финляндское
Хельсингфорс (Хельсинки), 05.09.1868, дол-
госрочный, провинциальными сословиями 
гарантированный, государственный заем на 
сумму 10 талеров в 30-ти талерфуссах, серия 
10687, № 16, 14,3 x 25,1 см, черный, серый, на 
немецком языке, германская марка гербово-
го сбора с печатью, печать «оплачено».
С 1809 по 1917 гг. Финляндия входила в со-
став Российской Империи.
Стартовая цена: � 80 € 

Лот 631� VF

Виленский земельный банк
Вильно, 1905, акция 18-го выпуска в 250 руб., 
№ 11446, 32 x 25 см, зеленый, черный, талон, 
края повреждены, по краям пятна от воздей-

черный, купонный лист, на русском и немец-
ком языках, выпуск состоял, скорее всего, из 
200 акций, т. к. основной капитал составлял 3 
млн. руб. и дополнительно выдавались акции 
номиналом в 1.000 руб. и 10 х 1.000 руб. ка-
ждая, редкость из старинной коллекции, R9.
В 1881 г. в г. Леверкузен (Германия) было 
основано АО красильных фабрик Фридр. 
Байер и Ко., а 25.02.1912 г. параллельно бы-
ло учреждено вышеназванное общество.  В 
число его основателей входили Фридрих 
Байер, Генри-Теодор фон Беттингер и Карл 
Дуисберг. Предприятие занималось произ-
водством и торговлей красок и фармацевти-
ческих препаратов.
Стартовая цена: � 600 € 

Лот 627� VF

АО Чиатурских марганцепромышлен-
ников
Тифлис, 1924, акция в 500 руб. зол., № 5535, 
34,5 x 25,5 см, синий, черный, охровый, 
остатки купонов, складка поперек, верхний 
край поврежден, на грузинском, наимено-
вание в обрамлении на русском, немецком, 
французском и английском языках.
Представляем Вашему вниманию интерес-
ную акцию времен НЭПа – новой экономи-
ческой политики, начатой Лениным в его 
последние годы жизни. После революции, 
полного развала промышленного произ-
водства, гражданской войны и голода снова 
были разрешены некоторые формы капита-
лизма в экономике, способствовавшие вре-
менному экономическому подъёму. Быстро 
развивавшемуся в конце XIX - начале XX вв. 
сталелитейному производству был необхо-
дим марганец. Для производства одной тон-
ны стали требовалось 20 кг марганца. В чис-
ле инвесторов, желавших заработать на этом, 
был и американский промышленник Эверел 
Гарриман. В 1930 г. предприятие перешло в 
собственность государства.
Стартовая цена: � 180 € 

Берлин, октябрь 1922 г., облигация 5 % га-
рантированного государством займа в 10 
шиллингов, № 250088, 25 x 32 см, зеленый, 
черный, складки, края несколько потемнели, 
остатки купонов, илл.: рабочие и крестьяне, 
несущие различные товары вверх по лест-
нице, на английском языке, редкость из рас-
продающейся коллекции. R10.
Стартовая цена: � 1.000 € 

Лот 625� EF

АО химико-фармацевтического завода 
«Инозит»
Москва, 1927, 5 акций в 100 руб. каждая, № 
1511-5, 32,5 x 20,6 см, синий, бежевый, разрыв 
по краю прим. 1 см (подклеен), в остальном 
сохранность EF, полностью сохранившийся 
купонный лист загнут назад, прикреплен ко-
решок, который обычно открепляется и хра-
нится в книге регистрации держателей имен-
ных акций, единственный экземпляр из 
старой коллекции, R11! Первоначально эта 
акция была выдана на предъявителя, а после 
вступления в силу ст. 7 Закона об утвержде-
нии положения об акционерных обществах 
от 17.08.1927 г. превращена в именную. На 
обороте проставлена печать о том, что вла-
дельцем акции является гражданин А. Н. 
Вальденберг. Таким образом, все «капитали-
сты» были аккуратно зарегистрированы, что 
в 1930-е годы облегчило Сталину проведение 
репрессий в их отношении.
АО «Инозит» было учреждено с целью до-
стройки и расширения одноименной фабри-
ки предпринимателя Иосифа А. Волынского, 
находившейся в Москве, на Садовнической 
улице. Данное предприятие производило 
фосфатсодержащие витаминные и пищевые 
препараты типа «Фитина-Инозит» (препа-
рат витамина В8), глицерофосфат и дрожжи 
для медицинского применения и пивоварен, 
а также аптекарские товары и предметы са-
нитарии и гигиены. Волынскому, имущество 
которого прежде было экспроприировано 
большевиками, вернули фабрику и назна-
чили его председателем правления АО. НЭП 
(новая экономическая политика) заверши-
лась в конце 1920-х – начале 1930-х гг., когда 
Сталин сосредоточил всю власть в своих ру-
ках и покончил с капитализмом.
Стартовая цена: � 900 € 

Лот 626� EF

АО химической фабрики Фридр. Байеръ 
и Ко. в Москве
Москва, 1912, 5 учредительских акций в 1.000 
руб. каждая, № 2051-5, 33,3 х 25,5 см, синий, 

https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=21C4FE98E3&seq=1
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менного правительства Н. В. Чайковским. 
Предусматривалась выплата процентов 
«вперед путем учета, без удержания 5 % сбо-
ра с доходов от денежных капиталов». Дата 
погашения обязательств была назначена на 
15.02.1919 г. К этому времени Временное пра-
вительство Северной области планировало 
присоединиться к правительству адмирала 
Колчака в Омске. В 1920 г. членам Времен-
ного правительства удалось эмигрировать 
за границу, заплатив Красной армии выкуп в 
размере 120.000 фунтов стерлингов.
Стартовая цена: � 30 € 

Лот 638� VF

Всевеликое войско донское
Новочеркасск, 01.10.1918, 5 % краткосрочное 
обязательство в 500 руб., № 13881, 11,5 х 30,3 
см, складки, разрывы частично подклеены.
Стартовая цена: � 150 € 

Лот 639� VF

Всевеликое войско донское
Новочеркасск, 01.10.1918, 5 % краткосрочное 
обязательство в 10 000 руб., № 271, 11,5 х 30,5 
см, складки.
Стартовая цена: � 130 € 

Лот 640� EF

ВСНХ СССР Цветметзолото
Москва, 193_, 1/4 эстафетного билета 1-й 
выигрышной эстафеты массового рабоче-
го изобретательства 4-го года пятилетки на 
1 000 руб. экономии, серия 496, № 10, 11,2 x 
26,8 см, красный, коричневый, черный, деко-
ративное оформление с изображениями гор-
ных работ и цеха металлообработки.
Стартовая цена: � 100 € 

Лот 641� VF/F

Государственная комиссия погашения 
долгов (с подлинной подписью Натана 
Ротшильда)

Лот 636� VF

Вольное экономическое общество
С.-Петербург, 26.10.1845, квитанции по еже-
годным пожертвованиям на сумму 50 руб. 
ассигнациями, № 66, 21,8 x 18,1 см, черный, 
бежевый, складка поперек, слева вверху 
загнутый уголок, выдана на имя его сия-
тельства графа Александра Николаевича 
Мордвинова. R12.
Основанное в 1765 г. Вольное экономическое 
общество было старейшей негосударствен-
ной организацией в Российской Империи. 
Оно способствовало развитию сельского 
хозяйства и скотоводства, занималось изуче-
нием вопросов внедрения в жизнь новейших 
научных достижений, в частности, вопроса-
ми изобретения прогрессивного оборудо-
вания для отсталого российского сельского 
хозяйства. Общество стало пристанищем 
многих либерально настроенных ученых, 
помещиков, промышленников и купцов, 
что не нравилось российскому самодержцу. 
Царь снова и снова пытался ограничивать 
деятельность Вольного общества, запрещая 
деятельность некоторых его отделений. Не-
смотря на это, Вольное экономическое обще-
ство просуществовало до начала Первой ми-
ровой войны. Граф Александр Николаевич 
Мордвинов (09.03.1799 - 13.12.1858 гг.) был 
сыноа графа Николая Семёновича Мордви-
нова (1754 - 1845 гг.) – председателя Вольно-
го экономического общества с 1823 по 1840 
годы. После смерти отца Александр Мордви-
нов вступил в Общество. Он носил титул 
камергера. Карьера Александра Мордвинова 
многим отличалась от карьеры его отца. Пу-
тешествия в Италию и Южную Европу спо-
собствовали его развитию как живописца и 
пейзажиста. Отсутствие художественного 
образования не помешало ему добиться зна-
чительных успехов в искусстве.
Стартовая цена: � 1.500 € 

Лот 637� VF

Временное правительство Северной 
области
Архангельск, 15.08.1918, краткосрочное обя-
зательство в 500 руб., № 274534, 13 x 33 см, 
бирюзовый, черный, складки, три разрыва по 
краям длиной до 2 см, на русском и частично 
на французском и английском языках.
Временное правительство Северной области 
было провозглашено в августе 1918 г. Белой 
гвардией под предводительством Николая 
Васильевича Чайковского (1850 - 1926 гг.). 
В первые же дни после учреждения пра-
вительства были отпечатаны сертификаты 
обязательств с целью привлечения денежных 
средств. Представленный здесь сертификат 
подписан (факсимильно) председателем Вре-

ствия воды.
Банк был основан в 1872 г. Он успешно кон-
курировал С.-Петербургско-Тульским и Мо-
сковским банками. Виленский земельный 
банк был старейшим банком на северо-вос-
токе Второй Польской республики.
Стартовая цена: � 250 € 

Лот 632� VF

Виленский земельный банк
Вильно, 1912, акция 26-го выпуска в 250 руб., 
№ 19566, 32 x 25 см, зеленый, черный, края 
повреждены, по правому верхнему краю ото-
рван фрагмент (4 x 2 см), по краям пятна от 
воздействия воды, остатки купонов.
Стартовая цена: � 250 € 

Лот 633� VF+

Виленский земельный банк
Вильно, 1913, акция 7-го выпуска в 250 руб., 
№ 4468, 32 x 25 см, зеленый, черный, остатки 
купонов, по краю легкие пятна от воздей-
ствия воды.
Стартовая цена: � 250 € 

Лот 634� VF-

Виленский земельный банк
Вильно, 1914, акция 1-го выпуска в 250 руб., 
№ 1434, 32 x 25 см, зеленый, черный, талон, 
края повреждены, пятна от воздействия во-
ды.
Стартовая цена: � 250 € 

Лот 635� EF

Волжско-Камский коммерческий банк
Лондон, 12./25.08.1917, вексель на сумму 
5 000 футов стерлингов № 4230, 12,2 x 29,5 см, 
черный, бежевый, печати, подлинные подпи-
си, в двойном исполнении на двух различных 
бланках, соединенных металлической скреп-
кой, на английском языке.
Основанный в 1870 г. региональный банк 
развивал свою деятельность в регионе к за-
паду от Урала.
Стартовая цена: � 100 €
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Лот 648� VF

Государственный банк. С.-Петербургская 
контора
С.-Петербург, 23.10.1910, расписка в приёме 
на хранение и управление 6 % билета Госуд. 
Комм. Погаш. Долгов 4-го займа на сумму 
500 руб. до 15.01.1911 г., № 43274/256265, 35,4 
x 22,5 см, охровый, черный, правый край по-
вреждён, в остальном сохранность EF, пер-
форация, выдана на имя малолетней княжны 
Нины Александровны Оболенской.
Стартовая цена: � 60 € 

Лот 649� VF

Донской земельный банк в Таганроге
Таганрог, 1895, 4,5% закладной лист в 100 
руб., серия 1, № 791, 28,7 x 19,7 см, коричне-
вый, черный, талон, справа волнообразный 
обрез, складки, мелкий разрыв по краю, на 
русском языке, наименование и номинал по 
периметру дополнительно на немецком, ан-
глийском и французском языках.
Стартовая цена: � 40 € 

Лот 650� EF-

Дорпат (Тарту): Neobaltia
Дорпат (Тарту), 22.11.1897, передача платёж-
ного требования Конвента Необалтии в от-
ношении доктора Фридриха Родэ в размере 
584 руб. 4 коп. профессору Альфреду Зеебер-
гу, 21 x 16,7 см, черный, бежевый, складка по-
перек, на немецком языке.
Необалтия была студенческим объединени-
ем, существовавшим в г. Тарту с 1879 г. До пе-
реезда в собственное здание на ул. Кастани 
в 1902 г. встречи объединения проходили в 
домах его членов. Сегодня в этом здании на-
ходится Тартуский институт немецкой куль-

да в виде 2 паёв Новой бумагопрядильни 
по 1  000 руб. каждый, счет № 33316, вклад 
№ 151496, 35,4 x 22,4 см, охровый, черный, 
складка поперек, выдана на имя потомствен-
ной почетной гражданки Нины Алексан-
дровны Коншиной.
Стартовая цена: � 50 € 

Лот 645� VF

Государственный банк – Петроградская 
контора
Петроград, 19.09.1915, расписка о приёме 
вклада в виде 4 листов временных свиде-
тельств на 5 % облигации 1915 г. на сумму 
1  200 руб., № 406068, №73661/406068, 35,6 x 
21,8 см, черный, коричневый, складки, раз-
рывы по краям, верхний край поврежден, 
выдана на имя рижской мещанки Христины 
Ивановны Никитиной.
Стартовая цена: � 50 € 

Лот 646� VF

Государственный банк – Севастополь-
ское отделение
Севастополь, 07.10.1920, свидетельство на 
годовой денежный вклад в сумме 1 млн. руб., 
5 % годовых, № 960, лит. Б, 23,8 x 19,7 см, се-
рый, белый, черный, складки, разрывы по 
краям в нескольких местах подклеены (с по-
темнением), круглая печать, марка гербового 
сбора (половина отрезана из-за волнообраз-
ного обреза), двуглавый орел, на русском 
языке.
Стартовая цена: � 80 € 

Лот 647� VF+

Государственный банк СССР
1927, образец сертификата к облигации, без 
№, 19,3 x 30,8 см, зеленый, черный, красная 
надпись «образец», складки, мелкие разрывы 
по краям, на немецком и русском языках.
Посредством данного сертификата Государ-
ственный банк СССР удостоверял, что все 
расчёты за границей с держателем означен-
ной в сертификате облигации по выплате 
процентов и погашения производятся специ-
ально уполномоченными корреспондентами 
Госбанка в валюте страны по золотому пари-
тету червонца.
Стартовая цена: � 325 € 

01.03.1822, 5% облигация в 720 руб. = £ 111, 
№ 86907/32222, 36,2 x 23,8 см, черно-белая, 
складки, частично надорвана вдоль складок 
и с разрывами до 6 см длиной, печати, тис-
неная печать, марка гербового сбора, на рус-
ском, французском и английском языках, с 
подлинной подписью Натана Ротшильда.
Натан, старший сын Майера Амшеля Рот-
шильда, по сей день считается гением фи-
нансов и предпринимательства своего се-
мейства и своего времени в целом. В 1796 г. 
в Манчестере он основал торговую фирму, 
являвшуюся дочерним предприятием семьи 
Ротшильдов, проживавшей во Франкфур-
те-на-Майне. Н. Ротшильд не упустил пред-
ставившегося ему огромного шанса во время 
континентальной блокады (объявленной 
Наполеоном в 1806 г.), вследствие которой 
значительно возросли цены в сфере импор-
та и экспорта. Натан организовал обширную 
сеть контрабанды товаров с центром в Вели-
кобритании. В 1815 г. Натан Ротшильд был 
богатейшим человеком Великобритании.
Стартовая цена: � 60 € 

Лот 642� VF

Государственный банк – Варшавская 
контора
Варшава, 27.04.1917, удостоверение об от-
крытии счета по управлению вкладами на 
имя ротмейстера Александра Антоновича 
Наркевича, № 6157, 34 x 22,1 см, оливково-ко-
ричневый, черный, складки, разрыв по краю 
1,5 см.
Стартовая цена: � 80 € 

Лот 643� VF

Государственный банк - Виленское отде-
ление
Вильно, 05.09.1907, расписка в приёме вкла-
да в виде 8 листов 5 % облигаций 1906 г., № 
52359, 35,1 x 22 см, черный, бежевый, склад-
ки, темные пятна, края повреждены, выдана 
на имя ветеринарного врача Эдуарда Карло-
вича Самеля.
Стартовая цена: � 75 € 

Лот 644� EF

Государственный банк – Московская 
контора
Москва, 23.03.1913, расписка о приёме вкла-

https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=BC24AF294F&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=8354EFE86A&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=6524344973&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=71E4F02BA7&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=2B64B319BE&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=43C41FDABE&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=1D74AFC88F&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=9264B6A926&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=43E41EC945&seq=1


13

ния купонов, остатки купонов, на русском и 
французском языках, не встречается в ката-
логе Друмма/Хензелера, R10*.
Объем займа составлял 1 493 000 рублей. 
На первые две серии приходился капитал в 
размере 500 000 руб., а на третью серию – в 
размере 493  000 руб. (выпуск 1912 г.).  Вы-
пускались облигации номиналом 100, 500 и 
1 000 рублей.
Стартовая цена: � 700 € 

Лот 656� VF+

Заем г. Полтавы
Полтава, 1898, 5 % облигация в 1 000 руб., № 
32, 32,3 x 24,5 см, красный, черный, складка 
поперек, мелкие разрывы по краям, по лево-
му краю потемнение, на русском языке, № в 
каталоге Друмма/Хензелера SU T 2130c, R10, 
огромная редкость, R10*.
Выручка от размещения займа использо-
валась на устройство уличного освещения. 
Общий объем займа составлял всего 300 000 
руб. (в 1914 г. 227 800 руб. оставались нераз-
мещёнными). Тираж выпуска, скорее всего, 
составлял 100 - 200 (!) экземпляров, т. к. вы-
давались и облигации достоинством в 100 и 
500 руб.
Стартовая цена: � 1.500 € 

Лот 657� VF

Заем г. Саратова
Саратов, 15.05.1915, 5 % облигация VIII и IX 
соединённого займа в 500 руб., № 1273, 33,7 
x 26 см, зеленый, черный, остатки купонов, 

на, на русском и немецком языках, № в ката-
логе Друмм/Хензелер SUT 2040а, R10.
Ковно – старинное название литовского го-
рода Каунас. Вырученные средства исполь-
зовались для строительства казармы, ремес-
ленного училища и бойни, а также для пога-
шения долгов. Погашение осуществлялось 
по номинальной цене посредством полуго-
дичных тиражей на протяжении 36,5 лет, на-
чиная с 1904 г. Выпуск, скорее всего, состоял 
из минимального количества облигаций, т. к. 
объем займа составлял всего 450.000 руб. и 
был разделен на облигации в 100, 500 и 1.000 
руб.
Стартовая цена: � 300 € 

Лот 654� VF-

Заем г. Минска
Минск, 04.03.1899/1912, 4,5 % облигация III 
серии в 1 000 руб., № 148, 33,2 x 25,6 см, зеле-
ный, черный, остатки купонов, правый край 
неровный из-за отрезания купонов и с двумя 
разрывами длиной от 5 до 7 см, на русском и 
французском языках, не встречается в ката-
логе Друмма/Хензелера, редкость из старой 
коллекции, R10*.
Объем займа составлял 1 493 000 рублей. 
На первые две серии приходился капитал в 
размере 500 000 руб., а на третью серию – в 
размере 493  000 руб. (выпуск 1912 г.). Вы-
пускались облигации номиналом 100, 500 и 
1 000 рублей.
Стартовая цена: � 1.500 € 

Лот 655� VF

Заем г. Минска
Минск, 04.03.1899/1912, 4,5 % облигация в 
100 руб., серия III, № 236, 33,5 x 25,7 см, фи-
олетовый, черный, разрыв по краю длиной 
1,5 см, по левому краю надрезы из-за отреза-

туры.
Стартовая цена: � 100 € 

Лот 651� VF

Елабужский союз потребительских об-
ществ
Елабуга, 01.08.1918, 7 % заёмное письмо в 25 
руб., № 62, 23 x 18,2 см, черный, бежевый, ко-
ричневое пятно диаметром 2 см, два прокола 
по левому краю, мелкие разрывы по краям, 
марка гербового сбора.
Стартовая цена: � 140 € 

Лот 652� VF

Заем г. Варшавы
Варшава, 01./14.04.1901, 4,5 % облигация 2-й 
серии 5-го займа в 500 руб., № 40736, 27,7 x 33 
см, синий, черный, бирюзовый, складки, мел-
кие отверстия от скрепок, на русском и поль-
ском языках, декоративное оформление, не 
встречается в каталоге Друмма/Хензелера!
Вырученные от размещения займа средства 
были использованы на расширение канали-
зации и водопровода. В обрамлении облига-
ции изображен трубопровод, а внизу – вид 
на Варшаву.
Стартовая цена: � 250 € 

Лот 653� VF

Заем г. Ковно
Ковно, 1904, 5 % облигация в 100 руб., № 220, 
33,2 x 25,2 см, коричневый, охровый, черный, 
левый край неровный и с разрезом из-за от-
резания купонов, остатки купонов, помара-

https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=07E4A39857&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=FB84198A37&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=B5D495F92C&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=32A49AA86E&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=8C645C996B&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=3F747D0A85&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=4874FE7B76&seq=1


14

Лот 663� EF

Императорское Российское Правительство
Лондон, 01.03.1917, образец Treasury Bill на £ 
500 000, № 1/25, 16,2 x 34,7  см, черный, белый, 
погашение проколами, на английском языке, R10.
Данное обязательство с гигантским номи-
налом в 500.000 фунтов стерлингов было 
выпущено в Лондоне незадолго до краха 
российской империи. События Февральской 
революции заставили царя отказаться от 
престола. А после Октябрьской революции 
власть перешла в руки большевиков.
Стартовая цена: � 1.000 € 

Лот 664� VF

Императорское Российское Правитель-
ство – 4 % Государственная рента
08./20.04.1894, именное свидетельство госу-
дарственной 4 % ренты в 100 руб., № 5806, 
42,7 x 31,5 см, коричневый, черный, на рус-
ском языке, обратная сторона на немецком и 
английском, талон, складки, мелкие разрывы 
по краям, 4 % ренты обменивались в 1904 и 
1914 гг. на новые бумаги, поэтому данные бу-
маги выпуска 1894 г. встречаются очень и 
очень редко! R10!
Стартовая цена: � 800 € 

Лот 665� VF

Императорское Российское правитель-
ство - 4 % золотой заем 1902 г. [4 штуки]
а) 1902, облигация Российского 4 % госу-

солнцем на фоне серпа и молота, на арабском 
языке, наименование по периметру герба на 
русском.
Закавказская ССР, в состав которой входили 
Грузия, Армения и Азербайджан, существо-
вала с 1922 по 1936 гг.
Стартовая цена: � 100 € 

Лот 660� VF

Западно-Русское общество пароходства
Петроград, 13.11.1917, временное свидетель-
ство на 50 именных акций в 100 руб. каждая, 
№ акций 42901-50, № свидетельства 259, 36,7 
x 27,5 см, коричневый, черный, бежевый, 
складки, разрывы по краям длиной до 2 см, 
на русском языке, выдано на имя Петра Пе-
тровича Зеленова.
Стартовая цена: � 70 € 

Лот 661� VF

Земской банк Херсонской губернии
Одесса, 1910, 4,5 % облигация в 5 000 руб., 
серия 17, № 32011, 32,1 x 23,3 см, серый, 
черный, мелкие разрывы по краям, в одном 
месте оторван мелкий фрагмент, складки, 
остатки купонов, великолепная иллюстра-
ция, на русском языке, на обратной стороне 
наименование и номинал дополнительно на 
немецком, французском, греческом и еврей-
ском языках.
На виньетке изображены крестьяне за ра-
ботой. Херсон находится в Украине, в реги-
оне, славящемся своей пшеницей. На обрат-
ной стороне номинал прописан еврейским 
шрифтом. В Украине находилась крупная 
еврейская община.
Стартовая цена: � 60 € 

Лот 662� EF

Императорское Российское Правитель-
ство
29.04.1904, 5 % обязательство Государствен-
ного казначейства 1904 г. в 187,50 руб. = 500 
франков, № 804672, 22 x 29 см, бирюзовый, 
коричневый, черный, розовый, нижний край 
обрезан неровно, складка, в остальном со-
хранность EF, одна сторона на французском, 
другая – на русском, редкость!
Стартовая цена: � 475 € 

складка поперек, мелкие разрывы по краям, 
на русском и французском языках, № в ката-
логе Друмм/Хензелер SUT 2154b, R10. R10*.
Выручка от размещения займа использова-
лась для строительства системы водоснабже-
ния и мостовых.
Стартовая цена: � 1.000 € 

Лот 658� VF

Заем свободы - Pick 37 F
Петроград, 27.03.1917, 5 % облигация в 1 000 
руб., II серия, № 71527, 19,6 x 15 см, красный, 
черный, складки, мелкие разрывы по краям, 
остатки купонов, круглая печать: «Новочер-
касское отделение Государственного банка», 
печать: «Новочеркасск... отделение Госу-
дарственного банка ... в качестве денежного 
знака по курсу 85 руб. за 100 номинальных с 
причислением % по текущему купону. Управ-
ляющий А. А. Скворцов», виньетка с изобра-
жением здания Госдумы, с факсимильными 
подписями всех членов кабинета министров.
Стартовая цена: � 80 € 

Лот 659� VF+

Закавказская ССР
Сертификат, 22 x 35,6 см, охрово-коричне-
вый, черный, складки с надрывами длиной 
до 1 см, великолепная фоновая печать с ко-
лосьями, стадами коров и овец, восходящим 
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имя Марии Августовны Цамбони, 21 x 14 см, 
фиолетовый, черный, 16 страниц, края по-
вреждены, складка поперек.
Стартовая цена: � 50 € 

Лот 672� VF

Московский губернский исполнитель-
ный комитет [2 штуки]
а) Москва, 1929, 1/5 часть облигации в 25 
руб. = 5 руб., серия 31384, № 25, 10,7 x 14,7 
см, зеленый, коричневый, складка, декора-
тивное оформление; b) как а), но 05.04.1929, 
красная печать «Проект», остатки купонов, 
мелкие отверстия, небольшой оторванный 
фрагмент в одном уголке. R10.
Стартовая цена: � 500 € 

Лот 673� EF/VF

Московское товарищество на паях сте-
кольно-химического производства
Москва, 18.03.1917, временное свидетельство 
на 5 учредительских паев, № 14, 28,8 x 24,3 см, 
розовый, черный, складка поперек, подлин-
ные подписи, в каталоге Ильи Горянова № 
2.99.1И, R6, на русском языке, R10.
Довольно поздно учрежденное предприятие, 
скорее всего так и не начавшее свою деятель-
ность по причине событий Октябрьской ре-
волюции. В Интернете и доступных архивах 
отсутствует информация о данном товари-
ществе.
Стартовая цена: � 500 € 

Лот 668� EF

Киевское общество водоснабжения
Киев, 21.01.1872, акция в 100 руб., № 7904, 16 
x 23,1 см, зеленый, черный, печати, на рус-
ском и французском языках, выпуск состоял 
из 6 000 бумаг, факсимильная подпись Аман-
да Струве.
Общество было основано в 1872 г. и снабжа-
ло Киев водой из р. Днепр.
Стартовая цена: � 130 € 

Лот 669� VF

Краткосрочные обязательства Государ-
ственного Казначейства [11 штук]
Подборка из 11 бумаг: а) 5 % обязательство 
Государственного казначейства в 100 руб., 
Омск, 01.01.1919 г.; b) обязательство Госу-
дарственного казначейства в  250 руб., Омск, 
01.05.1919 г.; c) как b), но 01.04.1919 г.; d) 5 % 
обязательство Государственного казначей-
ства в  500 руб., Омск, 01.04.1919 г.; e) как d), 
но 01.05.1919 г.; f) как d), но 01.03.1919 г.; g) 
3 бумаги как d), но 01.07.1919 г.; h) 5 % обя-
зательство Государственного казначейства 
в  1 000 руб., Омск, 01.03.1919 г.; i) как h), но 
01.02.1919 г.
Стартовая цена: � 170 € 

Лот 670� VF

Мария Августовна Цамбони - сберега-
тельная книжка
Санктпетербургская Государственная сбере-
гательная касса, 20.02.1908, сберегательная 
книжка № 766842, на имя Марии Августовны 
Цамбони, 21 x 14 см, черный, серый, 12 стра-
ниц, помарана, складки.
Стартовая цена: � 50 € 

Лот 671� VF/F

Мария Августовна Цамбони - сберега-
тельная книжка
Санктпетербургская Государственная сбе-
регательная касса, 25.02.1909, разсчетная 
книжка по процентным бумагам № 363, на 

дарственного займа 1902 г. в 500 марок = 
231,50 руб. = 295 голл. гульденов = £ 24.10, № 
241397, остатки купонов; b) как a), но 1 000 
марок = 463 руб. = 590 голл. гульденов = £ 49, 
№ 149967, остатки купонов; с) как a), но 2 000 
марок = 926 руб. = 1 180 голл. гульденов = £ 
98, № 32677, остатки купонов; d) как a), но 
5 000 марок = 2 315 руб. = 2 950 голл. гульде-
нов = £ 245, № 16613, талон;
Стартовая цена: � 80 € 

Лот 666� F

Императорское Российское Правитель-
ство - 5 % заем 1906 г.
Лондон, 21.05.1906, образец сертификата 
Scrip Certificate в £ 99.5.0, без №, 33,3 x 20,3 
см, серо-зеленый, черный, складки, края 
повреждены и с оторванными фрагмента-
ми, погашение проколами и печатями, нам 
встречается впервые, единственный экзем-
пляр у владельца лота, на английском языке.
Стартовая цена: � 250 € 

Лот 667� VF

Касса городского и земского кредита
29.04.1913, образец 4,5 % облигации 1-й се-
рии в 10 000 руб., № 0, 39,3 x 28,3 см, красный, 
черный, талон, складки, мелкие разрывы по 
краям (один 0,5 см и один 1 см), лицевая сто-
рона на русском, обратная – на французском, 
немецком и английском языках. Самый вы-
сокий номинал!
Стартовая цена: � 450 € 
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Лот 679� VF

Новгород Великий - Новгородское това-
рищество кооперативных союзов
Новгород Великий, без даты, 6 % заемное 
письмо на 250 руб., № 1098, 35,5 x 21,5 см, 
черный, бирюзовый, складки с разрывами 
длиной 3 см, погашено, весьма декоративное 
оформление.
Стартовая цена: � 100 € 

Лот 680� VF

Новоторжско-Лихославльский союз коо-
перативов
Лихославль, 19__, бланк 6% заемного письма, 
без №, 15,2 x 32,7 см, коричневый, бежевый, 
черный, складки, разрывы по краям длиной 
до 1,5 см, декоративное оформление.
Стартовая цена: � 100 € 

Лот 681� VF-

Общество Арвавир-Туапсинской желез-
ной дороги
С.-Петербург, 1909, 4,5 % облигация в £ 500 
= 4  725 руб., № C2808, 34,2 x 25,7 см, крас-
ный, черный, остатки купонов прикреплены, 
складки, разрывы по краям (один подклеен, 
с потемнением), на русском и английском 
языках, № в каталоге Друмм/Хензелер SU E 
1003c, R10.
Общество было основано в 1908 г. для строи-
тельства 200-километровой железной дороги 
из Армавира (Армения) в Туапсе на черно-

длиной 1,5 см, мелкие разрывы по краям, 
пятна потемнения, на русском и француз-
ском языках, в каталоге Ильи Горянова № 
2.118.2И, R6. R10.
Стартовая цена: � 1.600 € 

Лот 676� EF

Нидерландско-Сибирское общество зо-
лотых приисков «Минусинскъ»
Амстердам, 08.03.1899, акция в 250 гульденов, 
№ 3116, 41,5 x 26 см, желтый, черный, крас-
ный, складки поперек, в остальном сохран-
ность очень хорошая, остатки купонов, на 
голландском, французском и русском языках.
Предприятие, занимавшееся эксплуатацией 
золотого прииска и планировавшее просу-
ществовать на протяжении 75 лет, было ос-
новано в 1899 г.
Стартовая цена: � 30 € 

Лот 677� EF-

Нижегородский Губернский Союз Рабо-
че-Крестьянских Потребительных Об-
ществ (Губсоюз)
Нижний Новгород, 192_, бланк 6 % заемного 
письма на 1 000 руб., серия Б, № 4689, 33,7 x 
22,8 см, черным на розово-бежевой бумаге, 
складка поперек, загнутый уголок, подлин-
ные подписи, весьма декоративное оформле-
ние: в обрамлении два голубя, силуэт оленя, 
фоновая печать: вид на Нижний Новгород и 
парусный пароход, буксирующий два парус-
ника по реке, на русском языке.
Стартовая цена: � 100 € 

Лот 678� VF

Нижегородско-Самарский земельный 
банк
Москва, 1909, 20 акций в 250 руб. каждая, № 
7821-40, 30,2 x 23 см, зеленый, красный, чер-
ный, складки, мелкие разрывы подклеены, 
пятна, печати, редкость из старой коллек-
ции, R11!
В 1872 г. были учреждены Нижегородский 
и Самарский земельные банки. В первый же 
год своего существования они были объеди-
нены в Нижегородско-Самарский земель-
ный банк. Правление находилось в Нижнем 
Новгороде. Банк был ликвидирован в 1919 
г. на основании декрета от 24 декабря 1918 г.
Стартовая цена: � 900 € 

Лот 674� VF

Народный комиссариат финансов СССР 
[5 штук]
Для всех бумаг: прим. 1945 г., 3 % свидетель-
ство Государственной трудовой сберегатель-
ной кассы на получение специального вклада 
в размере: а) 25 руб. № 45431; b) 50 руб., № 
496520; с) 100 руб., № 12631; d) 200 руб., № 
944134; е) 500 руб., № 690512.
Стартовая цена: � 250 € 

Лот 675� VF

Нефтепромышленное общество «Кавказ»
С.-Петербург, 1898, акция 2-го выпуска в 250 
руб., № 4329, 32,3 x 25 см, темно-розовый, 
черный, складка поперек, разрыв по краю 
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была введена в эксплуатацию первая желез-
нодорожная линия (Ростов-Тихорецкая-Кав-
каз-Минводы-Прохладная-Безан-Владикав-
каз). Концессия была выдана до 1956 г.
Стартовая цена: � 1.200 € 

Лот 687� EF/VF

Общество для производства соды в 
России под фирмою «Любимов, Сольвэ 
и Ко.»
Москва, 1900, 5 % облигация в 500 франков, 
№ 4742, 27 x 36,3 см, синий, черный, остатки 
купонов, нижний край неровный из-за отре-
зания купонов, складка вдоль, загнутые угол-
ки, на русском и французском языках.
Общество было основано бельгийскими под-
данными братьями Сольвэ с целью сбыта в 
России их изобретения - искусственной со-
ды.
Стартовая цена: � 50 € 

Лот 688� EF

Общество Комаровских железорудных 
месторождений и Южно-Уральских гор-
ных заводов
С.-Петербург, 12.06.1900, росписка, подлежа-
щая обмену на 100 акций в 250 руб. каждая, 
№ 21, 17,7 x 22,7 см, черный, белый, печати, 
отверстие слева вверху, погашена, отверстия 
от скрепок, подлинные подписи трех членов 
правления!
Стартовая цена: � 100 € 

Лот 689� F

Общество Курско-Киевской железной 
дороги
09.10.1881, акция в £ 20, № 853, 24,5 x 26,5 см, 
черный, коричневый, разрывы и поврежде-

ком языках, наименование по периметру до-
полнительно на французском, английском и 
голландском языках.
Общество было основано Бароном фон дер 
Паленом по поручению Рыцарства Эстлян-
дия. 10.08.1868 г. общество получило концес-
сию. Железнодорожные линии пролегали от 
Тосно (где соединяется с Николаевкой ж. д.) 
через Гатчину (где соединяется с ж. д. Глав-
ного общества российских ж. д.) и Нарву в 
Ревель и Пальдиски, от Петербурга до Пе-
тергофа, от Петергофа до Ораниенбаума, от 
Лигово до Красного Села и от Красного Села 
до Гатчины.
Стартовая цена: � 90 € 

Лот 685� VF

Общество Балтийской железной дороги
Примерно 1875 г., дивидендная акция в 125 
руб. = 136 тал. пр. = 500 франков = £ 20, № 
48585, 16,5 x 35,5 см, коричневый, серый, 
черный, складки, мелкие разрывы по краям, 
в левом верхнем углу оторван фрагмент, пе-
чати, круглая виньетка с паровозом, остатки 
купонов прикреплены, на русском и немец-
ком, наименование по периметру дополни-
тельно на французском, английском и гол-
ландском языках.
Стартовая цена: � 80 € 

Лот 686� VF

Общество Владикавказской железной 
дороги
С.-Петербург, 1911, образец 4% облигации 
2-го выпуска в 10  000 руб., № 0, 28,2 x 40,2 
см, желтый, черный, складка вдоль, нижний 
край неровный и с мелкими разрывами из-
за отрезания купонов, на русском, француз-
ском и немецком языках, образец бумаги с № 
SUE 1171e, R10 в каталоге Друмма/Хензеле-
ра. Бумаги данного выпуска настолько редки, 
что в каталоге Друмм/Хензелер нет даже ил-
люстрации облигации самого низкого номи-
нала в 100 руб.! R11!
В 1872 г. было основано Общество Ростов-
ско-Владикавказской железной дороги, кото-
рое в 1885 г. было переименовано в Общество 
Владикавказской железной дороги. В 1875 г. 

морском побережье. Часть выручки от об-
лигации была использована для расширения 
гавани в Туапсе.
Стартовая цена: � 65 € 

Лот 682� EF-

Общество Арвавир-Туапсинской желез-
ной дороги
С.-Петербург, 1913, акция в 100 руб., № 5509, 
34,3 x 26,7 см, охровый, коричневый, черный, 
остатки купонов, легкая складка поперек, 
нижний край минимально помят, в осталь-
ном сохранность EF, печати, на русском языке.
Стартовая цена: � 100 € 

Лот 683� VF

Общество Армавир-Туапсинской желез-
ной дороги
С.-Петербург, 1913, 4,5 % облигация в £ 500 = 
4 725 руб., № C5069, 34,1 x 25,6 см, красный, 
черный, остатки купонов загнуты назад, 
складка поперек, мелкие разрывы по краям, 
печати гербового сбора, на русском и ан-
глийском языках, № в каталоге Друмм/Хен-
зелер SU E 1004c, R10.
Стартовая цена: � 90 € 

Лот 684� VF

Общество Балтийской железной дороги
Примерно 1875 г., дивидендная акция в 125 
руб. = 136 тал. пр. = 500 франков = £ 20, № 
69164, 16,5 x 35,5 см, коричневый, серый, чер-
ный, складка вдоль, печати, круглая виньет-
ка с паровозом, подлинные подписи, остатки 
купонов прикреплены, на русском и немец-
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Лот 691� VF

Общество Московско-Ярославо-Архан-
гельской железной дороги
Москва, 1895, образец 4% облигации 2-го 
выпуска в 100 руб., № 0, 36,6 x 27,6 см, корич-
невый, бирюзовый, черный, красная надпись 
«образец», по левому краю 4 отверстия (как 
у многих образцов), справа внизу оторван 
фрагмент размером 2 x 2 см, образец бумаги 
с № SUE 1041a, R10, в каталоге Друмма/Хен-
зелера, на русском языке, обратная сторона 
на французском и немецком языках, нам 
известно лишь об одном экземпляре выпу-
щенной облигации, в форме образца R12, 
у Друмма/Хензелера нет иллюстрации даже 
самого низкого номинала данной бумаги.
Железнодорожная линия Ярославль-Архан-
гельск была введена в эксплуатацию в 1899 г.
Стартовая цена: � 1.100 € 

Лот 692� EF-VF

Общество русских трубопрокатных заво-
дов [6 штук]
а) 4 бумаги: Москва, 1913, 5 % облигация 
в 405 марок = 500 франков, № 19614-5, № 
19617-8, 36,6 x 29,6 см, коричневый, черный, 
бежевый, красная печать гербового сбора, 
справа волнообразный обрез, остатки купо-
нов, складки, на русском, французском и не-
мецком языках; b) как a), но 2 бумаги: пять 5 
% облигаций каждая в 405 марок = 500 фран-
ков = 2 025 марок = 2 500 франков, № 3971-5, 
№ 3976-80, красный, черный.
Общество было основано в 1890 г.
Стартовая цена: � 100 €
 
Лот 693� EF-

Общество Ряжско-Вяземской железной 
дороги
С.-Петербург, 1880 г., дивидендная акция в 
125 руб. = 136 тал. прусск. = 236 гульд. голл. 
= 500 франков = £ 20, № 16313, 23,7 x 26,8 см, 
синий, коричневый, черный, складки, купон-
ный лист, на русском и немецком языках.

Обществу братьев Бромлей. Пользовавшая-
ся известностью в торгово-промышленном 
мире фамилия Бромлей была сохранена в на-
звании Общества как торговая марка и знак 
высокого качества и надёжности изделий. 
В 1896 г. завод Общества занимал террито-
рию площадью 15 тыс. квадратных метров, 
на которой было расположено 13 строений. 
Объём производства составлял 376 000 руб. 
в 1879 г. и более 1 млн. руб. в 1896 г. В 1850-х 
годах на заводе трудилось 10 рабочих; к 1863 
году их численность увеличилась до  100, а в 
1896 г. – до 1 000 человек. В 1870 г. Общество 
открыло школу для 12-13-летних подростков 
для обучения их литейным, токарным и сле-
сарным профессиям. В 1914 г. предприятию 
принадлежало 37 строений, в которых рабо-
тал водопровод. На Всероссийской художе-
ственно-промышленной выставке 1882 г. в 
Москве Общество представило паровую ма-
шину системы «Компаунд» мощностью 100 
л.с. Начиная с 1896 г. на предприятии про-
изводились паровые машины мощностью от 
4 до 300 л. с., системы «Компаунд» от 40 до 
1 500 л. с., а также тройного и четырёхкрат-
ного расширения пара мощностью до 2  000 
л. с. Большая часть паровых машин продава-
лась сельскохозяйственной отрасли. С 1868 
г. Общество производило оборудование для 
городских водопроводов. А к 1915 г. произ-
веденное оборудование было установлено 
уже в более чем в 30 городах. Предприятие 
братьев Бромлей получало крупные заказы 
в связи со строительством Транссибирской 
магистрали. Во время Первой мировой вой-
ны заводы Общества производили патроны, 
патронодержатели и станки для рассверли-
вания и отточки стволов и цилиндровки гра-
нат. В 1916 - 1917 гг. было налажено произ-
водство автомобильных частей и двигателей. 
В ноябре 1918 г. предприятие был национа-
лизировано. В 1922 г. завод был переимено-
ван в «Красный пролетарий». В 1944 г. впер-
вые в мировой практике станкостроения на 
заводе была внедрена конвейерная сборка 
станков. 30 ноября 2007 г., на внеочередном 
собрании акционеров ОАО «Красный проле-
тарий», было принято решение о разделении 
на два юридических лица – ОАО «КП» и ОАО 
«РН-Влакра». ОАО «КП» было ликвидирова-
но в 2015 г. ОАО «РН-Влакра» существует по 
сей день.
Стартовая цена: � 1.500 €

ния по краям подклеены, австрийская печать 
гербового сбора, на русском, английском, не-
мецком и французском языках.
Основанное в 1866 г. общество было позже 
переименовано в Общество Курско-Кие-
во-Воронежской железной дороги. Эта же-
лезная дорога была одной из важнейших в 
России.
Стартовая цена: � 100 € 

Лот 690� F

Общество механических заводов брать-
ев Бромлей
Петроград, 1916, 25 акций в 100 руб. каждая, 
№ 28401-25, 26 x 34,3 см, красный, черный, 
бежевый, сильно потертые складки (местами 
с разрывами, местами подклеены), остатки 
купонов, на русском и французском языках, 
нам встречается впервые, единственный 
экземпляр у владельца лота, R12.
Общество было создано в 1896 г. на уставном 
капитале в размере 1,5 млн. руб. Правление 
находилось в Москве, на Малой Калужской 
улице, а в 1913 или 1914 г. было переведена 
в С.-Петербург. Уже в 1916 г. основной капи-
тал этого общества составлял 6 млн. руб. Ан-
глийские подданные (выходцы из Ганновера, 
Германия) братья Эдуард Иванович и Фёдор 
Иванович Бромлей приняли русское поддан-
ство. В 1857 г. они открыли в Москве неболь-
шую механическую мастерскую, где произ-
водили топоры, молотки, пилы и различные 
сельскохозяйственные орудия (серпы, косы 
и т. п.). Позже было налажено производство 
малых паровых машин (3 – 35 л.с.).  В 1864 г. 
братья Бромлей приобрели в Москве земель-
ный участок размером в 10,5 га, на котором 
в 1870 г. были возведены два двухэтажных 
здания. В 1878 г. были построены сбороч-
ные мастерские. Товарищество «Братья Э. и 
Ф. Бромлей» было учреждено еще в 1869 г.; в 
1881 г. оно было преобразовано в Торговый 
дом (товарищество на вере) «Братья Бромлей 
и Ко». Паи в товариществе имели Эмилий 
(Альберт) Иванович (1835 - 1900 гг.), Наталья 
(Иоганна) Эдуардовна, Егор (Георгий-Ферди-
нанд) Эдуардович Броилей и Мария Адамова. 
В 1889 г. Эдуард Бромлей передал значитель-
ную часть капитала своему сыну – Николаю 
(Карлу) Бромлей для организации самостоя-
тельного предприятия. В 1892 г. был постро-
ен новый корпус механического отделения. А 
в 1896 г. предприятие Николая было продано 
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Лот 699� VF+

Полтавский земельный банк
Полтава, 1874, образец 6 % облигации в 100 
руб., серия 5, без №, 21,2 x 29,3 см, корич-
невый, красный, черный, остатки купонов, 
небольшие разрывы вдоль складки между 
облигацией и талоном, складки, данный вы-
пуск встречается нам впервые, из старой 
коллекции, R12!
Банк был основан в 1872 г.
Стартовая цена: � 1.000 € 

Лот 700� VF

Российская Империя
22.08.1862, список облигаций вышедших в 
тираж займов, 39,7 x 25 см, черный, бежевый, 
складки, 2 разрыва длиной по прим. 2 см, пе-
чати, на голландском языке.
Стартовая цена: � 30 € 

Лот 701� VF

Российская Империя
25.08.1877, билет Государственной комиссии 
погашения долгов бессрочного 5-го 5 % за-
йма на капитал в 500 руб., № 707304/17304, 
24,3 x 31 см, черный, бежевый, складки, ме-
стами потемнение, мелкие разрывы по кра-
ям, печати, одна сторона на русском, другая 
– на французском, огромная редкость, R11.
Стартовая цена: � 500 € 

Лот 696� VF

Первое общество подъездных железных 
путей в России
01.06.1898, 5% облигация в 500 руб., № 65, 
31,6 x 23,7 см, синий, черный, складки, мел-
кие разрывы по краям (один длиной прим. 
1 см), на русском и французском языках, не 
значится в каталоге Друмма/Хензелера, ред-
кость из старой коллекции, R12!
Объем займа составлял прим. 4,5 млн. руб. и 
служил для финансирования железнодорож-
ной линии Калиновка-Гайворонск.
Стартовая цена: � 1.100 € 

Лот 697� VF

Петроградский торговый банк [6 штук]
Петроград, 1917, выписки со счетов и не-
сколько писем банка господину Августу Вик-
торовичу Цамбони.
Стартовая цена: � 100 € 

Лот 698� VF

Петро-Марьевское общество каменно-у-
гольной промышленности
С.-Петербург, 1912, временное удостоверение 
на предъявителя на 1 акцию в 100 руб., № 9004, 
34 x 27,8 см, коричневый, черный, складки, не-
большой разрыв по краю, загнутый уголок, на 
русском и французском языках, данный ва-
риант встречается нам впервые!
Общество было учреждено 04.07.1873 г. в 
Славяно-Сербском уезде Екатеринославской 
губернии для добычи каменного угля. Для 
улучшения перевозки добытого угля в 1893 
г. общество соорудило грузовую канатную 
дорогу до станции Варварполье Екатеринин-
ской железной дороги. В 1908 г. на предприя-
тии с четырьмя шахтами и коксовыми печа-
ми трудилась 1 000 рабочих, производивших 
8 500 000 пудов (136 000 тонн) угля в год. В 
то время предприятие эксплуатировало 14 
паросиловых установок общей мощностью 
1 500 лошадиных сил.
Стартовая цена: � 450 € 

 Общество было основано в 1872 г.; ему пре-
доставлялась гарантия Российского Импера-
торского правительства. Обществу принад-
лежала железнодорожная линия Вязьма-Ка-
луга-Тула-Ряжск.
Стартовая цена: � 140 € 

Лот 694� VF

Общество Ряжско-Вяземской железной 
дороги
С.-Петербург, без даты, примерно 1874 г., ди-
видендная акция в 125 руб. = 136 тал. прусск. 
= 236 голл. гульд. = 500 франков = £ 20, № 
34602, 23,7 x 25,7 см, синий, коричневый, 
черный, складки, остатки купонов, мелкие 
разрывы по краям (один до 1 см длиной), на 
русском и немецком языках. 
Стартовая цена: � 140 € 

Лот 695� VF-

Общество Северо-Донецкой железной 
дороги
С.-Петербург, 1911, 5 акций в 100 руб. ка-
ждая, № 23721-5, 38,3 x 27 см, синий, бирю-
зовый, черный, мелкие разрывы по краям 
(два почти незаметно подклеены), складки, 
печати, остатки купонов, на русском и фран-
цузском языках, редкий номинал!
Общество было основано в 1908 г. с целью 
строительства железной дороги, связующей 
Московско-Киево-Воронежскую, Юго-Вос-
точную и Екатерининскую железные дороги, а 
также с целью строительства подъездных пу-
тей к угольным шахтам Донецкого бассейна.
Стартовая цена: � 220 € 
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Лот 708� EF-

Российское АО объявлений
Петроград, 08.10.1915, временное свидетель-
ство на 1 акцию в 100 руб., № 19997, 30,2, x 
23,1 см, фиолетовый, белый, складка попе-
рек, подлинные подписи, было выдано всего 
50 свидетельств данного номинала!
Данное предприятие типографской и изда-
тельской отрасли специализировалось на 
публикации объявлений. Инициатором, вла-
дельцем контрольного пакета акций и пред-
седателем правления АО был Иван Христо-
форович Озеров – действительный тайный 
советник, почетный профессор Император-
ского С.-Петербургского университета, член 
правления Ленского золотопромышленного 
товарищества, член правления Петроград-
ско-Тульского поземельного банка, член Рус-
ско-американской торговой палаты и член 
наблюдательного совета Русско-Азиатского 
банка.
Стартовая цена: � 270 € 

Лот 709� EF

Российское Правительство
Лондон, 05.07.1917, государственное обяза-
тельство Treasury Bill на £ 500 000, № 5, 16,4 
x 26,3 см, черно-белое, подлинные подписи, 
легкая складка, печать гербового сбора на 
сумму £ 250, на английском языке, гигант-
ский номинал!
Данное обязательство с гигантским номи-
налом в 500.000 фунтов стерлингов было 
выпущено в Лондоне незадолго до краха 
Российской империи. События Февральской 
революции заставили царя отказаться от 
престола. А после Октябрьской революции 
власть перешла в руки большевиков.
Стартовая цена: � 750 € 

Лот 710� EF

Россия - внутренний 5 % заем 1914 г.
03.10.1914, 5 % облигация внутреннего займа 
в 50 руб., выпущенного на основании Высо-
чайшего указа от 3 октября 1914 г., № 192866, 
35,7 x 23,2 см, фиолетово-коричневый, си-
ний, розовый, черный, складки, на русском и 
французском языках, декоративное оформ-
ление.
Стартовая цена: � 100 € 

Хензелера, выдано Московским купеческим 
банком (Петроградская контора).
Эти временные свидетельства были выда-
ны незадолго до Октябрьской революции. 
Объединенный выпуск состоял из займов 
следующих 15 обществ железных дорог: 
Ачинск-Минусинской, Бессарабских, Бухар-
ской, Владикавказской, Кольчугинской, Мо-
сковско-Казанской, Московско-Виндаво-Ры-
бинской, Московско-Киево-Воронежской, 
Оренбург-Уфимской, Подольской, Рязан-
ско-Уральской, Северо-Донецкой, Троицкой, 
Верхне-Волжской и Южно-Сибирской.
Стартовая цена: � 90 € 

Лот 706� VF

Российский 3 % заем 1859 г.
Лондон, 20.03.1859, Российский 3 % заем 1859 
г. на капитал £ 1 000, № 74088, 24 x 34,2 см, 
черный, красный, небольшие разрывы по 
краям, в одном месте подклеена (с потемне-
нием), мелкие отверстия от скрепок, склад-
ки, остатки купонов, лицевая сторона на рус-
ском, обратная – на английском.
Билеты номиналом в £ 1  000 встречаются 
очень редко!
Стартовая цена: � 250 € 

Лот 707� VF

Российский 3 % заем 1859 г.
Лондон, 20.03.1859, билет Российского 3 % 
займа 1859 г. в £ 100, № 31048, 24,8 x 34,5 см, 
черный, синий, складка вдоль, в остальном 
сохранность EF, остатки купонов, одна сто-
рона на русском, другая – на английском.
Стартовая цена: � 40 €

 

Лот 702� EF

Российская Федерация
Москва, 14.05.1993, 3 % облигация на сумму 
1 000 долларов США, серия IV, № 36030, 29,7 
x 21 см, зеленый, синий, красный, купонный 
лист, на русском и английском языках.
Стартовая цена: � 300 € 

Лот 703� EF

Российская Федерация
Москва, 14.05.1993, 3 % облигация на сумму 
10  000 долларов США, серия IV, № 301335, 
29,7 x 21 см, зеленый, синий, красный, купон-
ный лист, погашение перечеркиванием по 
диагонали, печати, на русском и английском 
языках.
Стартовая цена: � 300 € 

Лот 704� EF

Российская Федерация
Москва, 14.05.1993, 3 % облигация на сумму 
1  000 долларов США, серия IV, № 57693, 29,7 
x 21 см, зеленый, синий, красный, купонный 
лист, погашение перечеркиванием по диаго-
нали, печати, на русском и английском языках.
Стартовая цена: � 300 € 

Лот 705� EF

Российские 4,5% Железнодорожные 
облигации
Петроград, сентябрь 1917, временное свиде-
тельство на 50 облигаций в 100 руб. = 5 000 
руб., № 2345951-6000, 31,2 x 23 см, фиолето-
вый, черный, печати, данный высокий но-
минал не встречается в каталоге Друмма/
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Лот 718� VF

РСФСР – Государственный 6 % выигрыш-
ный заем 1922 г.
Москва, 1922, облигация государственного 
6% выигрышного займа в 25 руб. золотом, 
серия 3, № 1995101-5, 24,2 x 29,6 см, коричне-
вый, черный, красный, складка вдоль, мелкие 
разрывы по краям, на русском и английском 
языках, купонный лист, факсимильная под-
пись Председателя Совета Народных Комис-
саров В. И. Ульянова (Ленина).
Стартовая цена: � 220 € 

Лот 719� EF-

Русский Славянский банк
Белград, 30.03.1923, 10 акций по 500 динар 
каждая, 1-й выпуск, № 1361-70, 29,5 x 36,5 см, 
зеленый, черный, купонный лист, лицевая 
сторона на сербском и русском, обратная – 
на французском и английском языках.
Этот банк был основан в 1920 г. для вывода 
денег из России эмигрантами во время граж-
данской войны. В то время немыслимо было 
и сотрудничество между Советской Россией 
и теми, кто с ней воевал (белогвардейцами). 
Подпись вверху – заместитель председателя 
совета – Э. Д. Войновский-Кригер. Эдуард 
Брониславович Войновский-Кригер (1870 
- 1933 гг.) – инженер-путеец, в прошлом 
самый крупный акционер и председатель 
Правления Владикавказских ж/д (его под-
пись стоит на Заемных билетах Владикав-
казской железной дороги), в 1915 - 1916 гг. 
занимал пост замминистра, с декабря 1916 г. 
– Министра путей сообщения России. В Бел-
граде стал во главе Союза русских торгов-

ском языках.
Стартовая цена: � 350 € 

Лот 714� EF-VF

Россия [2 штуки]
а) Нефтепромышленное и торговое обще-
ство под фирмою «Каспийское товарище-
ство», 26.03.1914, акция в 100 руб., № 53264, 
30 x 25 см, синий, коричневый, остатки ку-
понов, на русском и французском языках, 
№ 113.A.6 в каталоге Иванкина/Еловских; b) 
Кармаротское металлургическое общество, 
С.-Петербург, 23.04.1899, акция в 500 руб. = 
1 080 герм. марок = 1 333 франков 33 сант., № 
6630, 35,3 x 26,2 см, синий, черный, красный, 
талон, на немецком, русском и французском 
языках, факсимильная подпись директора 
Эрнста Борзига.
Стартовая цена: � 50 € 

Лот 715� EF-VF

Россия [51 штука]
Подборка из 51 бумаги. Подробный перечень 
бумаг Вы можете просмотреть на нашем сай-
те в Интернете либо запросить его в нашем 
аукционном доме.
Стартовая цена: � 100 € 

Лот 716� EF-VF

Россия [9 штук]
Подборка из 9 бумаг: а) Центральное электри-
ческое общество в Москве, Льеж, 15.06.1899, 
акция в 500 франков; b Русский для внешней 
торговли банк, С.-Петербург, 1902, акция в 
250 руб.; с) Императорское Российское Пра-
вительство, 1880, консолидированная рос-
сийская 4 % железнодорожная облигация в 
125 руб. мет. = 500 франков = 406,25 марок; 
d) Заем г. С.-Петербурга, 1901,4-й заем, об-
лигация в 187,50 руб. = 500 франков = 404 
марки; е) Московско-Киево-Воронежская 
ж.д., Москва, 1910, 4,5 % облигация в 2  000 
марок = 926 руб. = 1 176 голл. гульденов = £ 
97.10; f) как е), но 1  000 марок = 463 руб. = 
588 голл. гульденов = £ 48.15; g) Подольская 
ж.д., С.-Петербург, 1911, 4,5 % облигация в 
1 000 марок = 463 руб.= 588 голл. гульденов 
= £ 48.15; h) Московско-Казанская ж.д., Мо-
сква, 1911, 4,5 % облигация в 2 000 марок = 
926 руб.= 1  176 голл. гульденов = £ 97.10; i) 
как h), но 1 000 марок = 463 руб.= 588 голл. 
гульденов = £ 48.15.
Стартовая цена: � 30 € 

Лот 717� VF+

РСФСР – Государственный 6 % выигрыш-
ный заем 1922 г.
Москва, 1922, государственный 6% выи-
грышный заём, облигация в 5 руб. золотом, 
серия 1, № 470208, 15,1 x 22,8 см, синий, чер-
ный, на русском и английском языках, склад-
ки, остатки купонов, факсимильная подпись 
Председателя Совета Нородных Комиссаров 
В. И. Ульянова (Ленина).
Стартовая цена: � 270 € 

Лот 711� EF

Россия - внутренний 5 % заем 1915 г.
06.02.1915, образец облигации в 100 руб. вну-
треннего 5% займа, выпущенного на основа-
нии Высочайшего указа от 6 февраля 1915 г., 
№ 0, 35,5 x 23 см, красный, коричневый, чер-
ный, остатки купонов, складка поперек, на 
русском и французском языках.
Стартовая цена: � 100 € 

Лот 712� EF

Россия - внутренний 5 % заем 1915 г.
1915, временное свидетельство на одну об-
лигацию в 500 руб., № 52712, 24,5 x 21 см, 
фиолетовый, оливковый, черный, купонный 
лист, на русском языке.
Стартовая цена: � 120 € 

Лот 713� EF/VF

Россия – Государственное Казначейство
Петроград, 01.07.1917, 5% краткосрочное 
обязательство Государственного Казначей-
ства в 50 000 руб., № 61, 12,5 x 32,5 см, беже-
вый, серый, черный, красный, печать «Бар-
наульское отделение», складки, погашение: 
овальное отверстие, № 145 в каталоге Загор-
ского, на русском, наименование и номинал 
дополнительно на английском и француз-
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и на греческом языке.
Банк был основан в мае 1869 г. на германском 
капитале. Особенно Дармштадтский банк и 
Управление общества Дисконто оказывали 
свое влияние на данный банк. Представлен-
ная акция относится ко времени первого уве-
личения основного капитала.
Стартовая цена: � 120 € 

Лот 723� VF

С.-Петербургский международный ком-
мерческий банк
С.-Петербург, 1909, акция в 250 руб., № 
112184, 31,5 x 24,2 см, зеленый, коричневый, 
черный, на русском, немецком и француз-
ском языках, складки, разрывы по краям (ча-
стично подклеены), печати.
Банк был основан в мае 1869 г. на германском 
капитале. Особенно Дармштадтский банк и 
Управление общества Дисконто оказывали 
свое влияние на данный банк.
Стартовая цена: � 70 € 

Лот 724� EF

С.-Петербургский международный ком-
мерческий банк
С.-Петербург, 1914, акция в 250 руб., № 230619, 
31,7 x 24,5 см, зеленый, коричневый, черный, 
на русском, немецком и французском языках, 
мелкие разрывы вверху, в остальном сохран-
ность EF, остатки купонов, печати.
Стартовая цена: � 70 € 

Лот 725� EF-

С.-Петербургское губернское кредитное 
общество

листов и умеренно-правых под председатель-
ством П. Н. Балашева, фракцией прогрессив-
ных националистов под руководством графа 
В. А. Бобринского и группой центра П. Н. 
Крупенского) думский депутат Л. В. Полов-
цов, как и многие его однопартийцы, после 
Октябрьской революции принял участие в 
Белом движении. В ноябре 1917 г. принял 
участие в совещании общественных деяте-
лей об образовании Общества возрождения 
русской армии, созданном при Алексеевской 
организации (будущей Добровольческой 
армии). Половцов внес крупное пожертво-
вание на создание Добровольческой армии, 
активно участвовал в ее организации (позже 
– начальник ее хозяйственной части). По-
сле поражения Белого дела он эмигрировал 
в Сербию, состоял в управлении Русского 
Славянского банка (1921 г.). Со временем пе-
ребрался в Уругвай. Из-за тяжелой болезни, 
в результате которой лишился речи, на 70-м 
году жизни, 30 августа 1936 г., Половцов по-
кончил жизнь самоубийством.
Стартовая цена: � 250 € 

Лот 721� VF

Русское общество машиностроительных 
заводов Гартмана
С.-Петербург, 1897, учредительская акция в 
100 руб. золотом, № 2003, 33,3 x 25,3 см, ко-
ричневый, черный, складки, мелкие отвер-
стия от скрепок, печати, декоративная ви-
ньетка с изображением паровоза, на русском 
и французском языках.
Русское общество машиностроительных за-
водов Гартмана было учреждено в России па-
раллельно с учреждением фирмы Chemnitzer 
Maschinenfabrik Hartmann в Германии. Оно 
производило локомотивы и текстильные 
станки.
Стартовая цена: � 50 € 

Лот 722� VF

С.-Петербургский международный ком-
мерческий банк
С.-Петербург, 1878, 5 акций в 250 руб. ка-
ждая, № 29926-30, 31,3 x 23,5 см, коричневый, 
бирюзовый, черный, на немецком, русском и 
французском языках, остатки купонов, мел-
кие разрывы по краям (частично подклее-
ны), складки, печати, справа волнообразный 
обрез, особенность: название АО напечатано 

цев, промышленников и банкиров. Первый 
председатель Союза русских инженеров в 
Королевстве СХС. В руководство этого банка 
входил также Л. В. Половцов. Член Главного 
совета ВНС (Всероссийского национального 
союза), представленного накануне Февраль-
ской революции тремя фракциями в Госу-
дарственной думе (фракцией националистов 
и умеренно-правых под председательством 
П. Н. Балашева, фракцией прогрессивных 
националистов под руководством графа 
В. А. Бобринского и группой центра П. Н. 
Крупенского) думский депутат Л. В. Полов-
цов, как и многие его однопартийцы, после 
Октябрьской революции принял участие 
в Белом движении. В ноябре 1917 г. принял 
участие в совещании общественных деяте-
лей об образовании Общества возрождения 
русской армии, созданном при Алексеевской 
организации (будущей Добровольческой 
армии). Половцов внес крупное пожертво-
вание на создание Добровольческой армии, 
активно участвовал в ее организации (позже 
– начальник ее хозяйственной части). По-
сле поражения Белого дела он эмигрировал 
в Сербию, состоял в управлении Русского 
Славянского банка (1921 г.). Со временем пе-
ребрался в Уругвай. Из-за тяжелой болезни, 
в результате которой лишился речи, на 70-м 
году жизни, 30 августа 1936 г., Половцов по-
кончил жизнь самоубийством.
Стартовая цена: � 250 € 

Лот 720� EF-

Русский Славянский банк
Белград, 30.03.1923, 20 акций по 500 динар 
каждая, 1-й выпуск, № 6081-100, 29,5 x 36,5 
см, темно-розовый, черный, мелкие разрывы 
по краям, купонный лист, лицевая сторона 
на сербском и русском, обратная – на фран-
цузском и английском языках.
Этот банк был основан в 1920 г. не для укре-
пления коммерческих связей между Россией 
и Югославией (как сказано в нашем катало-
ге), а для вывода денег из России эмигранта-
ми во время гражданской войны. Не могло 
быть сотрудничества между Советской Рос-
сией и теми кто с ней воевал (белогвардей-
цами). Подпись вверху – заместитель пред-
седателя совета – Э. Д. Войновский-Кригер. 
Эдуард Брониславович Войновский-Кригер 
(1870 - 1933 гг.) – инженер-путеец, в про-
шлом самый крупный акционер и председа-
тель Правления Владикавказских ж/д (его 
подпись стоит на Заемных билетах Влади-
кавказской железной дороги), в 1915 - 1916 
гг. занимал пост замминистра, с декабря 1916 
г. – Министра путей сообщения России. В 
Белграде стал во главе Союза русских тор-
говцев, промышленников и банкиров. Пер-
вый председатель Союза русских инженеров 
в Королевстве СХС. В руководство этого 
банка входил также Л. В. Половцов. Член 
Главного совета ВНС (Всероссийского наци-
онального союза), представленного накануне 
Февральской революции тремя фракциями в 
Государственной думе. (фракцией национа-
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гацию можно было бы, на первый взгляд, 
принять за ценную бумагу времен царской 
России. С 1928 по 1931 гг. Сталин медленно, 
но верно свернул НЭП и связанные с ним 
свободы. Одновременно он начал прове-
дение репрессий, достигших своего пика в 
1937 г. Начиная с 1928 г. размеры облигаций 
советских госзаймов снова уменьшаются, 
достигая в 1930-х годах размеров, типичных 
для лотерейных билетов. Кстати, о лотерей-
ных билетах: большинство советских госза-
ймов были лотерейными и беспроцентными, 
а «инвесторы» могли получить лишь денеж-
ный либо вещевой приз. Да и то только в слу-
чае, если ему сопутствовало везение. Данная 
бумага приносила доход в размере 8 % и, та-
ким образом, была не только самой доходной 
облигацией Советского Союза, но и России 
вообще, ведь даже облигации времен Рос-
сийской Империи не были столь доходными. 
Облигация подписана Михаилом Ивано-
вичем Калининым в качестве Председателя 
Центрального Исполнительного Комитета 
СССР и Сокольниковым – Народным Ко-
миссаром Финансов СССР. Калинин, будучи 
коммунистом первого поколения, прошел 
жизненный путь от простого токаря, трудив-
шегося в С.-Петербурге на заводах Путилова, 
до председателя ЦИК СССР. До самой смерти 
(в 1946 г.) он преданно служил Иосифу Ста-
лину. Говорили даже, что его преданность и 
идеологическую стойкость не смогло поколе-
бать даже то, что в годы сталинских репрес-
сий была арестована и сослана его жена.
Стартовая цена: � 270 € 

Лот 730� EF

СССР
Москва, 1926, образец облигации 2-го го-
сударственного 8% внутреннего займа в 
1 000 руб., серия 4, № 0, 37,2 x 27,5 см, крас-
ный, бирюзовый, черный, складка поперек, 
огромная редкость.
Стартовая цена: � 270 € 

Лот 731� EF

СССР
Москва, 1927, облигация 3-го государствен-
ного 8 % внутреннего займа в 1  000 руб., 
серия 1976, № 118, 35,6 x 27 см, оранжевый, 
черный, бирюзовый, розовый, коричневый, 
остатки купонов, складка поперек.
Стартовая цена: � 200 € 

Лот 732� EF

СССР
Москва, 1928, 2-й государственный внутрен-
ний выигрышный заем индустриализации 
народного хозяйства Союза ССР, процент-
но-выигрышный выпуск, образец облигации 
в 25 руб., серия 0, разряд 2, № 1, 18 x 21 см, 
розовый, бирюзовый, черный, красная над-
пись «образец», весьма декоративное оформ-
ление.
Стартовая цена: � 280 €

 

33,4 x 25,2 см, зеленый, черный, складки, мел-
кие разрывы по краям, остатки купонов, на 
русском, английском и французском языках, 
R11*!
Общество было основано в С.-Петербурге 25 
февраля 1900 г. В 1911 г. уму принадлежало 
19 пароходов и 90 мореходных парусников. 
Осуществлялись транспортные перевозки 
между портами Котлас, Архангельск, Мур-
манск и портами на побережье Баренцева и 
Черного морей, сибирскими портами, а так-
же Константинополем, Бейрутом, Коломбо, 
Калькуттой, Сингапуром, Гонконгом и На-
гасаки.
Стартовая цена: � 1.000 € 

Лот 729� EF/VF

СССР
Москва, 1924, образец облигации 8 % вну-
треннего золотого займа 1924 г. в 1 000 руб. 
зол., серия 1, № 234567, 35,5 x 26,8 см, зеле-
ный, черный, розовый, складка поперек, мел-
кие разрывы по краям, перфорация «Обра-
зец», купонный лист.
Единственный золотой заем Советского 
Союза! В последние два года своей жизни 
Ленин пытался оживить российскую эконо-
мику, сильно пострадавшую за время Пер-
вой мировой войны и последовавшей ре-
волюции, посредством введения элементов 
капитализма в рамках Новой экономической 
политики (НЭП). Червонец стал денежной 
единицей, привязанной к золоту, было раз-
решено открывать частные предприятия, а 
представленный здесь сертификат - нагляд-
ный пример того, что формат гособлигаций 
был укрупнен до размеров, характерных для 
облигаций царской России. Предлагаемая 
здесь облигация с максимальным номина-
лом в 1  000 руб. имеет размер 35 х 26 см и, 
таким образом, является одним из крупней-
ших облигаций советских времен. И если бы 
в верхней части обрамления отсутствовала 
виньетка с серпом и молотом, то эту обли-

С.-Петербург, 02.01.1913, 5 % облигация 1-й 
серии, 12-го выпуска в 100 руб., № 27405, 34 
x 26,8 см, красный, охровый, черный, остат-
ки купонов, складки, на русском, немецком, 
французском и английском языках.
Банк был основан 23.08.1906 г. при содей-
ствии земства г. С.-Петербурга.
Стартовая цена: � 120 € 

Лот 726� VF+

С.-Петербургское товарищество для 
производства глухоозерского порт-
ланд-цементита и других строительных 
материалов
С.-Петербург, 1914, пай в 100 руб., № 89724, 
32,6 x 24,2 см, коричневый, черный, купонный 
лист, мелкие разрывы по краям подклеены.
Товарищество было учреждено 26.09.1879 г. 
Его заводы находились в Вольске, Саратове и 
С.-Петербурге. В 1914 г. на этом предприятии 
трудилось 2 200 рабочих.
Стартовая цена: � 60 € 

Лот 727� VF+

Северное общество целлюлозного и пис-
чебумажного производства «Сокол»
Архангельск, 1912, 5% облигация в £ 50, № 
B23, 39,2 x 29,7 см, коричневый, черный, 
остатки купонов, складки, два мелких разры-
ва по краям, нижний правый угол подклеен, 
в остальном сохранность EF, на русском, ан-
глийском и французском языках, R10!
Общество было основано в 1897 г. и находи-
лось в Северной губернии европейской части 
России. После Октябрьской революции эта 
облигация стала ненадежной.
Стартовая цена: � 1.000 € 

Лот 728� VF

Северное пароходное общество
С.-Петербург, 1901, акция в 250 руб., № 2345, 
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крестьянского выигрышного займа 1927 г. в 5 
руб., серия 214, № 1234567, 10,3 x 17,2 см, си-
ний, фиолетовый, красный, охровый, серый, 
черный, складка между облигацией и купон-
ным листом, илл.: сеятель, красная надпись 
«образец», печать «№ 153», на русском, гру-
зинском, армянском, украинском и арабском 
языках, на обороте факсимильная подпись 
Михаила Ивановича Калинина.
Стартовая цена: � 375 € 

Лот 739� EF

СССР - 9 % железнодорожный заем 1927 г.
Москва, 01.09.1927, образец 9 % облигации 
железнодорожного займа в 10 червонцев, № 
0, 33,2 x 26,5 см, зеленый, коричневый, крас-
ный, бирюзовый, купонный лист, складки 
поперек, в остальном сохранность EF, печать 
«образец», на русском и немецком языках, 
красивая виньетка с паровозом, редкость из 
старой коллекции! R10!
Данный заем размещался для финансирова-
ния одного из крупнейших советских желез-
нодорожных проектов – Турксиба, который 
должен был связать Туркестан (сегодня Уз-
бекистан) и Казахстан с Транссибирской ж.д. 
Железнодорожная линия протяженностью 
1  500 километров пролегала из Ташкента в 
Чимкент, далее через Алма-Ату в Барнаул до 
Транссиба.
Стартовая цена: � 1.500 € 

Лот 740� EF/VF

СССР – военный заем
1944, 3-й государственный военный заем 
(выигрышный выпуск), облигация в 100 руб., 

школы морских летчиков им. Сталина в 
Ейске
Ейск, 07.11.1931, бланк облигации на 5 рабо-
чих предложений, № 107, 12,2 x 26,2 см, ро-
зово-коричневый, коричневый, разрывы по 
краям, левый верхний угол отрезан.
Стартовая цена: � 150 € 

Лот 736� EF

СССР – 2-й крестьянский выигрышный 
заем 1925 г.
1925, 2-й крестьянский выигрышный заем 
1925 г., образец облигации в 50 руб., серия 1, 
№ 1234567, 11 x 17,3 см, оливковый, черный, 
красный, синий, красная надпись «образец», 
купонный лист, фоновая печать: сеятель.
Стартовая цена: � 160 € 

Лот 737� VF

СССР – 3-й государственный военный заем 
1944, 3-й Государственный военный заём 
(выигрышный выпуск), облигация на сумму 
500 руб. (5 сторублёвых облигаций), разряд 
68, серия 48788, № 1-15, 24,3 x 18,4 см, фио-
летовый, красный, зеленый, складка, мелкие 
разрывы по краям, в одном месте подклеен 
фрагмент размером 4 x 1 см, илл.: танки и во-
енные действия.
Стартовая цена: � 100 € 

Лот 738� EF

СССР – 3-й крестьянский выигрышный 
заем 1927 г.
Москва, 1927, образец облигации третьего 

Лот 733� EF-

СССР
Москва, 21.03.1935, образец Государственно-
го беспроцентного обязательства в £ 1  000, 
серия 4, № 0, 20,5 x 28,8 см, синий, черный, 
проколы по правому и левому краям, мелкие 
отверстия по верхнему краю, одна сторона 
на русском, другая – на английском, R12!
Стартовая цена: � 800 € 

Лот 734� VF

СССР
Москва, 31.07.1923, образец 7 % Государ-
ственного обязательства в 1  000 долларов 
США в золотых монетах, серия В, № 0, 30,3 
x 21 см, коричневый, бирюзовый, серый, чер-
ный, красная надпись «образец», остатки ку-
понов, немного помарана, погашение проко-
лами (частично с разрывами), редкость! R10.
Стартовая цена: � 600 € 

Лот 735� VF

СССР - 1-й внутренний заем рабочих 
предложений по рационализации, уде-
шевлению и улучшению строительства 
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Лот 746� EF

СССР - Патент на промышленное пред-
приятие
192_, образец патента на промышленное 
предприятие 9-го разряда, без №, 24,8 x 16,7 
см, коричневый, бежевый, перфорация, на 
шести языках.
Стартовая цена: � 150 € 

Лот 747� EF

СССР - первая всесоюзная выигрышная 
эстафета реконструкции ж. д. транспорта
Без даты, эстафетный билет на 500 руб., се-
рия 847, № 58, 10,8 x 14 см, серый, красный, 
бежевый, декоративное оформление с илл. 
паро- и электровозов на вокзале.
Стартовая цена: � 100 € 

Лот 748� EF

СССР - семенной заем
1932, бланк облигации семенного займа 
третьей большевистской весны, без №, 12,3 
x 15,3 см, зеленый, черный, складка вдоль, 
загнутый уголок, декоративная фоновая пе-
чать. Член колхоза давал взаймы своему кол-
хозу некоторое количество (кг) семенного 
зерна до сбора нового урожая.
Стартовая цена: � 100 € 

Лот 749� VF

Лот 744� VF

СССР - завод «Электросила»
Прим. 1931 г., заём рабочей смекалки на 7 
млн. руб., именная облигация, № 2222, 12,6 
x 24,2 см, зеленый, красный, черный, склад-
ки, края немного повреждены, декоративное 
оформление.
Стартовая цена: � 100 € 

Лот 745� VF

СССР - Наркомрыбпром, главное управ-
ление моторно-рыболовных станций 
«ГЛАВМРС»
Москва, 1939, беспроцентное обязательство 
на сумму 5 000 руб., серия 2, № 1260A, 25,1 x 
18 см, синий, бирюзовый, темные пятна, един-
ственный экземпляр из старой коллекции.
Стартовая цена: � 120 € 

разряд 244, серия 53877, № 16, 20 x 14,8 см, 
фиолетовый, зеленый, красный, складка по-
перек, мелкие разрывы по краям, декоратив-
ная илл.: солдаты на танке.
Стартовая цена: � 40 € 

Лот 741� EF

СССР - Володарский районный совет фи-
зической культуры
Володарск, без даты, прим. 1931 г., Володар-
ский районный совет физической культуры, 
облигация им. Мировой спартакиады, № 
А167, 15,2 x 23 см, синий, коричневый, крас-
ный, черный, декоративное оформление с 
иллюстрациями множества видов спорта.
Стартовая цена: � 120 € 

Лот 742� VF

СССР - ВСНХ СССР Энергоцентр
Прим, 1934 г., 1-й выигрышный заём идей по 
массовому изобретательству 4-го завершаю-
щего года пятилетки, облигация на 100 руб., 
серия 63, № 808, 12,2 x 16 см, зеленый, жел-
тый, синий, красный, разрыв по краю прим. 
0,5 см, справа по верхнему краю пятно по-
темнения, декоративное оформление: ГЭС, 
ЛЭП, электрогенератор, завод, герб СССР, на 
русском языке.
Стартовая цена: � 90 € 

Лот 743� EF

СССР - Государственные трудовые сбере-
гательные кассы
06.08.1927, сертификат государственных тру-
довых сберегательных касс, образец 5 - 6,54 % 
сертификата на нарицательную сумму 5 руб., 
срок действия - 6 лет, серия 1, № 12346355, 
12,9 x 12 см, зеленый, синий, красный, чер-
ный. Редкость из старой коллекции, R12!
Стартовая цена: � 2.000 € 
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поперек, на русском и немецком языках.
Данное товарищество было известным пред-
приятием чайной торговли в Москве.
Стартовая цена: � 350 € 

Лот 754� EF-

Торговое представительство СССР в 
Швеции
Стокгольм, 01.04.1941, 4,5% облигация в 
500 000 шведских крон, № D004, 21 x 34,8 см, 
коричневый, фиолетовый, зеленый, погаше-
ние проколами и печатями, складки вдоль, на 
шведском языке, на обратной стороне записи 
о выплате процентов, подлинные подписи M. 
Давыдова и Н. Крылова.
Стартовая цена: � 220 € 

Лот 755� EF

Торгово-промышленное АО кожевен-
но-обувного производства и торговли 
«Обувь» 
Москва, 1927, акция в 100 руб., № 517, 30,8 
x 24,5 см, коричневый, черный, купонный 
лист, выдана на имя Сергея Михайловича Ва-
сильченко, № 1.170.1И, R2, ва каталоге Ильи 
Горянова, из старой коллекции.
Представляем Вашему вниманию интерес-
ную акцию времен НЭПа – новой экономи-
ческой политики, начатой Лениным в его по-
следние годы жизни. После революции, пол-
ного развала промышленного производства, 
гражданской войны и голода снова были 
разрешены некоторые формы капитализма 
в экономике, способствовавшие временному 

жизни на сумму 20 000 руб., № 46493, 46,5 x 
31 см, коричневый, оливковый, фиолетовый, 
на двойном листе, складки, на русском языке, 
приложено письмо.
Общество было основано в 1846 г. и предла-
гало страхование от огня, от несчастных слу-
чаев, гражданской ответственности, а также 
полисы страхования жизни и транспортное 
страхование в России и за рубежом.
Стартовая цена: � 220 € 

Лот 752� EF

Товарищество фабрик табачных изде-
лий под фирмой «Лафермъ»
С.-Петербург, 1910, пай в 100 руб., № 12163, 
30,2 x 20,5 см, светло-коричневый, темно-ко-
ричневый, серый, весьма декоративное 
оформление, виньетка с дамой, растениями 
табака и парусником, слева волнообразный 
обрез, остатки купонов загнуты назад, под-
линные подписи, на русском, наименование 
и номинал дополнительно на французском и 
немецком языках.
Исторические корни данного товарищества 
уходят в 1851 г. – год основания табачной ма-
нуфактуры. Спустя несколько лет произошло 
слияние табачной мануфактуры с предприя-
тиями Штуккена и Шписа и переименование 
мануфактуры в указанное выше наимено-
вание. В 1879 г. товарищество было удостое-
но приза на Всемирной выставке в Париже, 
после чего стало поставщиком Высочайшего 
двора. В 1914 г. товарищество стало не толь-
ко крупнейшим производителем табачной 
продукции в России, но и в мире. Секрет его 
успеха: массовый выпуск табачных изделий, 
доступных любому курильщику.
Стартовая цена: � 50 € 

Лот 753� EF-

Товарищество Чайной торговли В. Вы-
соцкий и Ко в Москве
Москва, 1910, акция в 500 руб., № 8602, 34 x 
25 см, синий, черный, бежевый, остатки ку-
понов, левый край частично неровный из-за 
отрыва купонов, надрез длиной 1 см, складка 

СССР [2 штуки]
а) Москва, 1931, облигация на сумму 50 руб., 
серия 9520, разряд 14, № 9, 21,6 x 15 см, синий, 
красный, бирюзовый, красно-серый, склад-
ки, красная надпись «Выпуск третьего реша-
ющего года пятилетки»; b) как а), но проект, 
№ 0, красная печать: «Проект 16.05.1931 г.», 
потемнение, нижний край поврежден. Обе 
облигации оформлены декоративной фоно-
вой печатью с географической картой евро-
пейской части СССР. R10.
Стартовая цена: � 1.000 € 

Лот 750� EF/VF

Страховое общество «Якорь»
Москва, 01.01.1913, акция в 200 руб., № 6913, 
30,7 x 22,5 см, зеленый, черный, коричневый, 
белый, остатки купонов прикреплены, спра-
ва волнообразный обрез, вклеена в паспарту, 
красивая виньетка с видом на кремль, текст на 
русском, название общества дополнительно 
на немецком и французском языках, обратная 
сторона купонов также на трех языках.
Страховое общество было основано в 1872 г. 
людьми из кругов, близких фирме «Wogau & 
Co.».
Стартовая цена: � 400 € 

Лот 751� EF

Страховое товарищество «Саламандра», 
учрежденное в 1846 г.
Петроград, 09.02.1917, полис страхования 
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их рыцарских имений. Ссуды выдавались в 
размере до 2/3 оценочной стоимости име-
ний. В прибалтийском регионе было в общей 
сложности четыре рыцарства: старейшее из 
рыцарств – Эстляндия, а также Лифляндия, 
Курляндия и Эзель. Рыцарство Эстляндия 
образовалось в 1252 г. в результате объеди-
нения вассалов, большей частью немецких. 
В 1900 г. Эстляндская дворянская кредитная 
касса бала реорганизована в Эстляндское 
дворянское земельное кредитное общество.
Стартовая цена: � 1.200 € 

Лот 762� VF

Эстонское ссудно-сберегательное това-
рищество Пернов Лиф. губ.
Пернов, Лиф. губ., 09.05.1916, вкладной би-
лет на сумму 9,50 руб. на условный вклад 
для образования капитала на приобретение 
облигаций государственного 5,5 %-ного во-
енного займа 1916 г., № 383, 17,2 x 21,3 см, 
синий, серый, складки с разрывами, срок до 
01.03.1926 г.
Стартовая цена: � 120 € 

Лот 763� EF

Ярославско-Костромской земельный банк
Москва, 1910, образец сертификата на 5 ак-
ций по 250 руб. каждая, красный, черный, ку-
понный лист, надписи от руки, факсимиль-
ная подпись московского банкира Михаила 
Лазаревича Полякова, редкость из старой 
коллекции, R12!
Ипотечный банк был основан в 1872 г. Им 
управляла династия Поляковых – железно-
дорожных магнатов и банкиров. В середине 
XIX в. Яков Поляков был первым углепро-
мышленником в Донецком бассейне, осно-
вателем пароходств на Азовском и Черном 
морях, учредителем Азовско-Донского ком-

VI, № 197170; с) 1918, 3,6 % билет Державной 
скарбници в 1 000 гривен, срок до 1933 г., се-
рия XVI, № 38269; d) как c), но серия XII, № 
35321; е) как c), но серия X, № 10236.
Стартовая цена: � 250 € 

Лот 759� VF

Уральское казачье войско
15./28.03.1918, 6 % обязательство на 100 руб., 
срок до 15./28.12.1918 г., № 3703, 12,8 x 21,8 
см, черный, бежевый, разноцветный орна-
мент слева, складки, печать: «... войсковой 
банк».
Стартовая цена: � 200 € 

Лот 760� EF

Харьковский земельный банк [2 штуки]
Подборка из двух одинаковых бумаг: Харь-
ков, 1914, 4,5% закладной лист в 1 000 руб., № 
217357, № 217402, серия 39, 25,5 x 17 см, крас-
ный, черный, белый, коричневый, остатки 
купонов, на русском и в обрамлении допол-
нительно на немецком, английском, итальян-
ском и французском языках.
Банк был основан в 1871 г.
Стартовая цена: � 60 € 

Лот 761� VF

Эстляндская дворянская кредитная касса
Ревель, 01.02.1805, 5% закладной лист в 7 000 
руб., 37 x 23,2 см, черно-белый, на бумаге 
ручного черпания с водяными знаками, герб 
с двуглавым орлом, две красные сургучные 
печати, на двойном листе, на немецком язы-
ке, внутри: печатная версия с еще одной сур-
гучной печатью и подлинной подписью. R9.
Эстляндская дворянская кредитная касса 
бала основана с целью предоставления дво-
рянству ссуд за счет залогового обременения 

экономическому подъёму.
Стартовая цена: � 400 € 

Лот 756� VF+

Углепромышленное АО подмосковного 
района
Москва, 1916, учредительская акция в 100 
руб., № 1141, 25,8 x 19 см, оливковый, чер-
ный, остатки купонов, мелкие разрывы по 
краям (один до 2 см), в остальном сохран-
ность хорошая, № 2.198.1, unique, в каталоге 
Ильи Горянова, R11!
Данное АО было, в первую очередь, холдин-
гом, сдававшим в аренду арендованные им 
самим угленосные площади в Подмосковье. 
Будучи еще совсем юным, это АО попало в 
круговорот Октябрьской революции. Вы-
платить дивиденды ему так и не удалось, 
поэтому все прикрепленные к сертификату 
купоны сохранились. Тем не менее, оно ста-
ло частью государственной собственности 
под управлением Государственного комите-
та электрификации ГОЭЛРО, увеличившего 
нормы добычи угля и снабжавшего им весь 
московский регион.
Стартовая цена: � 950 € 

Лот 757� EF-

Украина - ЗРК ХТЗ
Без даты, облигация в 2 трудодня, серия В, № 
28638, 11 x 15,4 см, оливковый, черный, де-
коративное оформление, мелкий разрыв по 
краю, несколько пятен, в остальном сохран-
ность EF, на украинском языке.
Стартовая цена: � 50 €
 
Лот 758� VF

Украина [5 штук]
Для всех бумаг: складки, разрыв по краю, 
остатки купонов; а) 1918, 3,6 % билет Дер-
жавной скарбници в 200 гривен, срок до 
1933 г., серия VII, № 221271; b) как a), серия 
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Лот 768� EF

Government or Municipal Bonds of the 
Baltic States [2 штуки]
2 одинаковые бумаги: Чизвик, 23.11.1959, де-
кларация, подтверждение о нахождении об-
лигаций 5 % конверсионного займа г. Виль-
но 1931 г. в фунтах стерлингах с номерами 
A3018/9 по состоянию на 23.11.1959 г. в Ве-
ликобритании, выданы банком Westminster 
Bank Limited, Chiswick Branch, 25,3 x 20,3 см, 
черно-белый, на английском языке.
Стартовая цена: � 20 € 

Лот 769� EF

Grande Meunerie de la Russie Méridionale 
Anciennement Schiffrin Frères Société 
Anonyme
Брюссель, 15.11.1912, сертификат на 100 ак-
ций по 100 франков каждая, № 67301-400, 
28,1 x 40,7 см, бирюзовый, коричневый, 
черный, купонный лист, складка поперек, 
декоративное оформление, на французском 
языке, одна подпись отсутствует (значит, ак-
ция не была выпущена), крупная виньетка с 
аллегорией и колосьями.
Обществу принадлежали мельницы в Екате-
ринославе и Полтаве – житнице Украины.
Стартовая цена: � 40 € 

Лот 770� EF

Grande Meunerie de la Russie Méridionale 
Anciennement Schiffrin Frères Société 
Anonyme
Брюссель, 15.11.1912, сертификат на 1 акцию 
в 100 франков, № 180, 28,8 x 40,7 см, синий, 
охровый, черный, купонный лист, декора-
тивное оформление, на французском языке, 
одна подпись отсутствует (значит, акция не 
была выпущена), крупная виньетка с аллего-
рией и колосьями.
Стартовая цена: � 40 € 

разрешение на деятельность в России. Еже-
годный объем нефтедобычи предприятия в 
Бакинском районе составлял 55 700 тонн.
Стартовая цена: � 80 € 

Лот 766� EF

City of Moscow Gas Company Limited
03.12.1866, 8 % облигация в £ 20 = 500 фран-
ков, № 100, 44,5 x 25 см, черно-белая, складка 
поперек, остатки купонов, на французском и 
английском языках.
После основания в Лондоне в 1812 г. первого 
в мире общества газового освещения, данная 
коммерческая идея, зародившаяся в Англии, 
распространилась в последующие десятиле-
тия по всей Европе. В 1864 г. Дума решила 
продать с аукциона концессию на освещение 
газом Москвы, хотя до этого несколько по-
пыток установить в большей части г. Москвы 
газовое освещение не увенчалось успехом. 
Купившие на аукционе концессию англий-
ские предприниматели Букье и Гольдсмит ос-
новали в последствии фирму City of Moscow 
Gas Company.
Стартовая цена: � 140 € 

Лот 767� EF-

Compagnie Générale des Tramways de 
Moscou & de Russie (Société Anonyme)
Брюссель, 08.02.1885, 4 привилегированные 
акции в 250 франков каждая, № 7577-80, 25,9 
x 16,3 см, бирюзовый, синий, 4 марки гер-
бового сбора, мелкие разрывы по краям, в 
остальном сохранность EF, остатки купонов, 
на французском языке.
Общество эксплуатировало несколько кон-
но-железных городских дорог и, начиная с 
1886 г., две трамвайные линии для трамваев 
на паровой тяге в Москве. Петровско-Разу-
мовская линия была электрифицирована в 
1922 г., а Воробьевская линия сменила конку 
в 1904 г.
Стартовая цена: � 100 € 

мерческого банка и Донского земельного 
банка, правления которых поначалу находи-
лись в Таганроге. Отец Михаила Полякова и 
его дяди заработали огромное состояние на 
строительстве крупных железнодорожных 
линий в России.
Стартовая цена: � 900 € 

Лот 764� EF-

Association de Secours Mutuel et de 
Protection des Intérêts Suisses en Russie
Женева, 11.10.1918, паевое свидетельство в 
100 франков, № 1179 / № 6138, 34,7 x 23,3 см, 
бирюзовый, черный, складки, печати, лице-
вая сторона на французском, обратная – на 
русском.
Стартовая цена: � 80 € 

Лот 765� VF

Baku Russian Petroleum Company, Limited
14.09.1893, обыкновенная акция на £ 1, № 258, 
23 x 30,4 см, коричневый, бежевый, складки, 
мелкие отверстия от скрепок, большое от-
верстие вверху слева, на английском языке.
Это предприятие был учреждено в Лондоне 
в 1898 г. в ходе поглощения нефтяных ме-
сторождений фирмы Г. А. Арафелов и Ко. 
вблизи г. Баку. В том же году оно получило 
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Лот 777� EF-VF

Siberian Syndicate, Limited [2 Stück]
a) 190__, образец сертификата на одну спол-
на оплаченную обыкновенную акцию в £ 1, № 
100, 21,9 x 25,6 см, красный, белый, складка 
вдоль, перфорация, на английском языке; b) 
как а), но обыкновенная акция в £ 1, частич-
но оплаченная, синий, разрыв по краю 2 см.
Общество было основано 16.06.1905 г. в ходе 
реорганизации одноимённой фирмы, учреж-
дённой 03.06.1902 г. Обществу принадлежали 
рудники в Сибири.
Стартовая цена: � 150 € 

Лот 778� EF-

Société Anonyme des Ciments Portland de 
Konstantinofka
Брюссель, 10.08.1916, 5 % облигация в 500 
франков, № 888, 38,6 x 25,7 см, бирюзовый, 
коричневый, черный, складки, остатки купо-
нов, на французском языке.
Общество было основано в 1911 г. с целью 
эксплуатации завода портланд-цемента в 
Константиновке. Предприятие прекратило 
свое существование сразу же после Октябрь-
ской революции.
Стартовая цена: � 60 € 

Лот 779� EF

Société Anonyme des Sucreries de 
Linovitza
Брюссель, 10.08.1899, привилегированная 
акция в 250 франков, № 5441, 28,7 x 21,4 см, 
зеленый, купонный лист, с илл. сахарной свё-
клы, чертополоха, гербов Бельгии и России в 
обрамлении, на французском языке.

Лот 774� VF+

Kyshtim Corporation Limited
11.03.1912, 25 акций по £ 1 каждая, № D8556, 
43,7 x 27,7 см, оранжевый, черный, складки, 
остатки купонов, мелкие разрывы по краям, 
вверху пятно от следов клея размером 2 x 1 
см, марки гербового сбора, на французском 
и английском языках, R10.
Корпорация была основана в 1908 г. фирмами 
Anglo-Siberian Co. и London and Country Co. В 
общей сложности в российской медной про-
мышленности было задействовано лишь пять 
британских предприятий. Месторождения 
находились в г. Кыштым, на Урале. В 1957 г. 
здесь первая в СССР радиационная чрезвы-
чайная ситуация техногенного характера.
Стартовая цена: � 600 € 

Лот 775� EF-

Latvijas Valsts Kreditzime
Рига, 15.02.1938, 5 % облигация в 25 латов, 
серия А, № 5110, 29,2 x 20,3 см, красно-корич-
невый, фиолетовый, купонный лист, складка 
поперек, декоративное оформление, на ла-
тышском языке.
Стартовая цена: � 40 € 

Лот 776� VF

Schibaieff Petroleum Company, Limited 
/ New Schibaieff Petroleum Company, 
Limited [4 штуки]
a) New Schibaieff Petroleum Company, Limited, 
Амстердам, 10.12.1913, сертификат на £ 20, 
обыкновенный пай, на английском языке; 
b) как a), но £ 100, обыкновенный пай; с) 
как a), но £ 100, привилегированный пай; 
d) Schibaieff Petroleum Company, Limited , 
Амстердам, 11.03.1902, сертификат на £ 100, 
привилегированный пай;
Первоначально общество называлось 
Schibaieff Petroleum и занималось добычей 
нефти вблизи г. Баку. В 1913 г. предприятие 
было приобретено концерном Royal Dutch / 
Shell, после чего название предприятия было 
изменено на New Schibaieff.
Стартовая цена: � 55 € 

Лот 771� VF

I. R. priv. Lemberg-Czernowitz-Jassy 
Railway Company
Вена, 01.11.1875, Jouissance Share-Certificate 
(Akcya uzytkowania) – прибыльная акция, вы-
данная взамен вышедшей в тираж акции № 
9665, № 121, 25 x 33,5 см, черный, бежевый, на 
двойном листе, остатки купонов, складки, не-
много помарана, на французском, немецком и 
польском языках, мелкие разрывы по краям 
частично отреставрированы, редкость!
Данное общество с главным управлением 
в Вене было основано в 1864 г. Оно эксплу-
атировало железнодорожную линию Лем-
берг-Черновиц протяженностью 267 км. 
Позже были построены дальнейшие линии.
Стартовая цена: � 300 € 

Лот 772� VF

Kuban Black Sea Oilfields Limited
01.06.1911, 50 акций второй очереди по £ 
0.1.0 каждая, № 41, 28,5 x 33,6 см, красный, 
черный, складки, левый верхний край повре-
жден, мелкие разрывы по краям, в остальном 
сохранность хорошая, на английском языке.
Общество было основано в 1911 г. в Лондо-
не. Оно приобрело нефтепромышленные 
площади, находившиеся в государственной 
собственности России.
Стартовая цена: � 70 € 

Лот 773� VF+

Kuban Black Sea Oilfields Limited
30.05.1911, 50 привилегированных обыкно-
венных акций в £ 1 каждая, № 142, 27,8 x 33,3 
см, фиолетовый, черный, складки, на англий-
ском языке.
Стартовая цена: � 70 € 
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примерно 500 км водного пути должны бы-
ли пролегать от Риги по Западной Двине до 
Витебска, сегодня находящегося в Беларуси. 
От Витебска до р. Днепр было необходимо 
построить канал протяженностью прим. 90 
км до г. Орша. Днепр же впадает в Чёрное 
море – конечную цель водного пути протя-
женностью в 2  000 км. С целью покрытия 
расходов на осуществление проекта, некото-
рое время носившего название Канал импе-
ратора Николая II, планировалось привлечь 
инвестиции в размере 300 млн. руб. золотом. 
С 1904 г. за осуществление проекта ратовал и 
российский инженер В. фон Руктешель. Все 
планы спутала Первая мировая война, после 
которой образовался изолированный от ка-
питалистического мира Советский Союз, а 
карта Центрально-Восточной Европы была 
перекроена, с образованием самостоятель-
ных государств Прибалтики. Советский Со-
юз осуществил строительство альтернатив-
ного водного пути от Риги до Чёрного моря: 
был построен Беломорско-Балтийский канал 
до Волги и Волго-Донской канал до Чёрного 
и Каспийского морей. После распада СССР в 
Латвии (в 2000 г.) и Беларуси (с 2004 г.) снова 
зашла речь о возрождении идеи строитель-
ства грандиозного канала, задуманного ещё 
до Первой мировой войны. Однако полити-
ческие разногласия между заинтересован-
ными в его строительстве государствами и 
отсутствие финансирования препятствуют 
превращению идеи в жизнь.
Стартовая цена: � 950 € 

Лот 783� EF

Société Franco-Russe de Krasnogorowka 
des Industries Refractaires Céramiques, 
Verreries (Procédés Boucher) & Céramo-
Cristal (Procédé Garchey) Anonyme
Боллен (Воклюз), 26.03.1899, учредительский 
пай, № 1711, 22,3 x 31,2 см, синий, оранже-

в год. Объем добычи Горнопромышленного 
общество Дарквети составлял вышеназван-
ные 3 000 тонн, что даёт основание считать 
его одним из крупных предприятий. Основ-
ную сложность в то время составляла не 
добыча марганца, а так никогда и не решён-
ный вопрос доставки добытой руды из гор 
в долину и дальше до Чёрного моря с целью 
его последующей доставки в Дюйсбург (Гер-
мания) или в Ливерпуль (Великобритания) 
для выплавки металла в мартеновских печах. 
Местные виды транспорта и перегрузки ру-
ды были довольно примитивными: от кор-
зин на телегах с ослиной тягой для спуска 
с 300 - 400 метровой высоты в долину реки 
Квирила, далее в вагонетках по узкоколейно-
му подъездному пути из Чиатура в Шаропан, 
где руда, наконец, перегружалась в вагоны 
для перевозки по Закавказской железной до-
роге в черноморские порты Батуми и Поти. 
Вместо того, чтобы просто покупать руду, ев-
ропейским потребителям марганца приходи-
лось годами вкладывать огромные средства 
в строительство местной инфраструктуры, 
чтобы преодолеть недостатки транспорт-
ной цепи. Благодаря своим инвестициям, 
российское отделение германской фирмы 
Оренштейн и Коппель добилось больших 
прибылей за счет строительства узкоко-
лейных путей, канатных дорог и подвесных 
транспортеров в Чиатурском районе добычи 
марганца.
Стартовая цена: � 200 € 

Лот 782� VF

Société d‘Études du Canal Maritime Russe 
des Deux Mers (de Riga à Kherson)
Париж, без даты, прим. 1890 г., контрольный 
отпечаток Promesse de Part Bénéficiaire, без 
№, 23,2 x 32,8 см, синий, бежевый, складки, 
мелкие отверстия от скрепок, надписи от ру-
ки, текст на французском отпечатан слева, 
справа отсутствует текст на русском языке, 
великолепное декоративное оформление с 
кораблями, гербами, видами на порт, аллего-
риями, нам известно о существовании двух 
выпущенных ценных бумаг, в форме кон-
трольного отпечатка R12. С помощью этой 
ценной бумаги осуществлялось финансиро-
вание грандиозного проекта по улучшению 
европейской транспортной инфраструкту-
ры, который не теряет актуальности и сегод-
ня, спустя более столетия!
Идея зародилась в 1891 г., когда бельгийский 
инженер Гюстав де Фосс впервые представил 
план строительства этого канала. Первые 

Учрежденное в Брюсселе общество приоб-
рело сахарный завод в поселении Линовица, 
вблизи Киева (Украина).
Стартовая цена: � 110 € 

Лот 780� VF

Société des Ciments & Grandes 
Briqueteries de Moscou (Société Anonyme)
Брюссель, 15.11.1901, 5 % облигация в 500 
франков, Première Hypothèque, № 1967, 35,2 
x 25,6 см, розовый, черный, остатки купо-
нов,складки, разрывы подклеены, на фран-
цузском языке.
Стартовая цена: � 80 € 

Лот 781� EF-

Société des Mines de Manganèse de 
Darkvéti (Caucase)
Париж, 01.05.1902, акция в 250 франков, № 
4907, 18,3 x 27,2 см, красный, бежевый, ку-
понный лист, единственный экземпляр из 
старой коллекции, на французском языке.
Быстро развивавшейся в конце XIX - нача-
ле XX вв. сталелитейной промышленности 
был необходим марганец. Для производства 
одной тонны стали требовалось 20 кг этого 
металла. В Германии марганец был особо не-
обходим промышленнику Августу Тиссену, 
Горному товариществу «Германский кайзер», 
общественному объединению Шальке и Гор-
нопромышленному АО г. Гельзенкирхен, 
снабжавших - в свою очередь - военно-мор-
ские верфи кайзера Вильгельма II. На Кавка-
зе, в Чиатурском районе, обширные залежи 
марганца разрабатывались, начиная с 1880 
г., 300 предприятиями, каждое из которых 
добывало, в зависимости от своих размеров, 
от нескольких сотен до 3 000 тонн марганца 

https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=DE64F01B05&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=9C74159A86&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=DFF41E6A50&seq=1
https://hwph.infinitebidding.com/?method=getLotInfo&lotref=7B04C088DF&seq=1
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Société garante lembergeoise Trustée 
Lwowska Spolka powiernicza - Mine 
petrolifère Marta
Лемберг (Львов), 24.10.1913, Certificaat 1/100 
Brut, № 5468, 35,7 x 25,8 см, розовый, синий, 
купонный лист, складки, на французском 
языке.
Стартовая цена: � 75 € 

Лот 787� EF

Svensk-Dansk-Ryska Telefonaktiebolaget
Стокгольм, 14.11.1901, акция в 360 крон = 500 
франков, № 2161, 20,5 x 28,2 см, черно-белая, 
на бумаге ручного черпания, на шведском 
и французском языках, факсимильная под-
пись Маркуса Валленберга!
Маркус Валленберг – основатель легендар-
ной империи Валленбергов. Он обогатился 
в основном за счет выгодного приобретения 
и успешной модернизации некоторых рента-
бельных предприятий разорившегося кон-
церна-империи Кройгер и Толль.
Стартовая цена: � 60 € 

Лот 788� VF

Syndicat des Agents de Change Pres la 
Bourse de Paris
Париж, 05.01.1935, Récépissé Endorssable 
(свидетельство) на 2 250 франков в виде 100 
облигаций 4,5 % российской ренты 1909 г., № 
7261 / № 7191, 27,5 x 26,7 см, красный, чер-
ный, складка поперек, помарана, на фран-
цузском языке.
Стартовая цена: � 80 € 

во-коричневый, купонный лист, на француз-
ском языке.
Данное общество занималось в России про-
изводством керамики и стеклянных изделий.
Стартовая цена: � 75 € 

Лот 784� VF

Société Franco-Russe de L‘Oural 
Établissements Prince Serge Galitzine et 
Barrouin Société Anonyme
Лион, 12.07.1879, Action d‘Apport (акция, при-
обретаемая в обмен имущественного взноса 
в товарищество), № 4677, 25,5 x 34,1 см, оран-
жевый, черный, купонный лист, складки, 
разрывы по краям частично подклеены, нам 
встречается впервые, на французском языке.
Общество было основано в Лионе 28 июня 
1879 г. и производило чугун, железо и сталь. 
Своей продукцией это предприятие снабжа-
ло железнодорожную и судостроительную 
промышленности.
Стартовая цена: � 160 € 

Лот 785� VF+

Société Franco-Russe de L‘Oural 
Établissements Prince Serge Galitzine et 
Barrouin Société Anonyme
Лион, 14.04.1880, обыкновенная акция в 500 
франков, № 14377, 25,5 x 34,3 см, лососёв-
о-розовый, оливковый, черный, складка по-
перек, мелкие разрывы по краям, в осталь-
ном сохранность EF, остатки купонов, на 
французском языке.
Стартовая цена: � 160 € 

Лот 786� VF
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ФОРМУЛЯР УЧАСТНИКА 41-го и 42-го аукциона HWPH AG 
16 и 18 апреля 2016 г.

HWPH Historisches Wertpapierhaus AG, c/o Matthias Schmitt, Ingelsberg 17b, 85604 Zorneding, Germany / Германия 
Тел..: +49-8106-246187 (Нелли Шмитт) Факс: + 49-8106-246188 

HWPH AG
Matthias Schmitt
Ingelsberg 17b

D-85604 Zorneding
Germany / Германия

№ участника. (заполняется организатором аукциона))

Фамилия:

Имя:

Улица, дом, кв.:

Индекс, город:

Эл. почта:

Заявка на участие в 41 и 42 аукционах 16.04. и 18.04.2016г., проводимом фирмой HWPH Historisches 
Wertpapierhaus AG. Настоящим я даю фирме HWPH AG заказ, приобрести на мое имя и за мой счет 
нижеуказанные лоты по ценам не выше указанных мной ниже. Размещая свой заказ я соглашаюсь 
с условиями аукциона, напечатанными в каталоге. Все цены указываются в евро; без учета 18 % 
комиссионных и налога на добавленную стоимость.

+++ Внимание! Сроки подачи заявок: +++ 41-й аукцион – 15.04.2016 г. в 14:00 ч. и +++41-й аукцион - 15.04.2016 г. в 14:00 ч. +++ (время московское)! +++ 

Факс + 49 - 81 06 - 24 61 88
Обратите внимание на протокол отправки факса! Если 
возникнут проблемы, звоните по тел.: +49-8106-246187

Не упустите ни одного шанса! Если сумма всех цен за бумаги, которые Вы желали бы приобрести, 
окажется выше суммы, которую Вы можете потратить, то Вы можете указать здесь ту общую сумму цен, 
которая не должна быть превышена.
   
      Мой общий лимит (максимальная сумма всех цен) составляет ___________ евро.

подписьГород, дата

№ лота Сокращенное название лота Предлагаемая 
цена в ЕВРО

№ лота Сокращенное название лота Предлагаемая 
цена в ЕВРО
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Нижестоящий текст – перевод для русскоязычных клиентов. В случае 
разногласий следует придерживаться текста оригинала документа на 
немецком языке.

Торги проводятся добровольно от имени третьих лиц и за счет третьих 
лиц на основании договоров о предоставлении лотов на торги. Торги 
проводятся фирмой HWPH Historisches Wertpapierhaus AG, Ingelsberg 
17b, 85604 Zorneding, Germany / Германия.
Подача письменной заявки означает согласие участника с условиями 
проведения торгов. Заявки, присланные по телефаксу, электронной 
почте и в режиме реального времени, приравниваются к письменным 
заявкам. Предъявление ставки являет собой обязательное предложение 
купли. Участник несет личную ответственность за свою ставку, даже 
если он принимает участие в торгах от имени третьих лиц и указывает 
их имена. Торги начинаются с указанных в каталоге цен. Заявки, 
содержащие ставки ниже стартовых цен, не принимаются.

Повышение ставок производится следующим образом: 

от 1 до 10 €: 1 € 
от 11 до 30 €: 2 € 
от 31 до 100 €: 5 € 
от 101 до 300 €: 10 € 
от 301 до 1.000 €: 25 € 
от 1.001 до 2.000 €: 50 € 
от 2.001 до 5.000 €: 100 € 
от 5.001 до 25.000 €: 500 € 
от 25.001 до 50.000 €: 1.000 € 
свыше 50.001 €: 2.000 €

Ставки, не соответствующие данным размерам увеличения 
ставок, будут округляться в сторону повышения. Лот считается 
приобретенным участником, сделавшим на него наиболее высокую 
ставку; в случае поступления нескольких заявок с равными по величине 
ставками, лот считается проданным тому из участников, заявка 
которого поступила раньше остальных.
На аукционы с наименованием „мультиаукцион“ распространяются 
следующие особые дополнительные правила: ставка производится 
в отношении одного содержащегося в лоте предмета. Участник, 
сделавший высшую ставку, сообщает аукционисту о количестве 
предметов лота, которые он желает приобрести по данной ставке 
(максимальное количество не может превышать количество предметов, 
наличествующих в лоте на момент ставки). Если после этого в лоте 
остаются непроданные предметы, торги по ним начинаются вновь.

Приобретение лотов обязывает участника к их оплате и приему. 
Непосредственно с приобретением лота на торгах, все риски, в 
частности риск случайной гибели вещи и случайного ухудшения ее 
состояния, переходят к покупателю. Права владения и собственности 
переходят к покупателю после оплаты им полностью покупной цены.

Покупатель обязывается заплатить комиссионный сбор в размере 
18% от суммы конечной цены. На сумму комиссионного сбора и на 
сумму почтовых расходов начисляется действительная на данный 
момент на территории Германии ставка налога на добавленную 
стоимость в размере 19%. Взимающийся на сумму комиссионного 
сбора налог на добавленную стоимость не возмещается при поставках 
за границу, так как в данном случае речь идет об оплате услуг, 
оказанных на территории Германии. В случае поставок в одну из 
стран Европейского экономического сообщества от уплаты данного 
налога освобождаются покупатели, своевременно предоставившие 
организатору свой идентификационный номер плательщика налога на 
добавленную стоимость.

Аукционист Маттиас Шмитт уполномочен осуществлять все права 
лиц, предоставляющих на торги лоты, названные в договорах с ними 
и истекающими из актов продажи лотов от имени и за счет лиц, 
предоставивших лоты на торги. По завершении торгов покупатель 
лотов может получить информацию об имени и адресных данных лица, 
предоставившего приобретенный им лот на торги, если покупатель 
предъявит веские доказательства, дающие ему право на получение 
данной информации.
Заочные участники аукциона обязываются произвести оплату 
приобретенных лотов в течение 14 дней (за границей - 30 дней); 
данные сроки могут быть изменены только путем письменных 
договоренностей. На все суммы, не уплаченные в течение 14 дней (за 
границей - 30 дней) со дня окончания торгов, начисляется пеня за 
просрочку в размере 1% от общей суммы счета за каждый начавшийся 
месяц. Дополнительно на должника возлагаются все расходы, которые 
могут возникнуть в случае необходимости обращения в юридическую 
консультацию и/или к инкассатору. Если покупатель просрочивает 
оплату счета за приобретенные им лоты либо отказывается принять 

приобретенные лоты, то его лоты могут без дополнительного о том 
уведомлении быть проданы от его имени и за его счет вне аукциона 
либо на следующих торгах. По выбору аукциониста должник 
обязывается взять на себя возможный убыток от повторной реализации 
лотов либо возмещение ущерба в размере 30% от суммы конечной 
цены; на получение возможной прибыли от повторной реализации 
должник права не имеет. Ведущие себя таким образом участники не 
допускаются до участия в будущих торгах.

Приобретенные на аукционе лоты предоставляются участникам после 
оплаты ими полной суммы счета. Если передача лотов производится 
раньше оплаты счета, то продавец остается собственником лотов до 
момента полной их оплаты. Пересылка приобретенных на аукционе 
лотов производится за счет и риск покупателя. Отправитель 
освобождается от каких-либо обязанностей, выходящих за рамки 
обычной передачи посылок/писем почтовой службе.

Все выставляющиеся на торги предметы являются подержанными. 
До истечения срока подачи письменных заявок участники могут 
заказывать копии лотов: черно-белые ксерокопии по цене за почтовые 
расходы, цветные ксерокопии по ценам 2,50 € за страницу размером А4 
и 4,00 € за страницу размером А3 плюс почтовые расходы.

Аукционист не несет ответственности за недостатки. Описания 
предметов в каталоге производятся добросовестно и по лучшему 
разумению, но не являются, однако, гарантированными качествами 
в смысле §§ 459 и последующих Гражданского кодекса Германии 
и не могут служить причиной подачи каких-либо претензий либо 
рекламаций. Следы использования либо мелкие повреждения 
предметов не указываются в каталоге в обязательном порядке. 
Правомочные претензии должны предоставляться в течение 7 дней со 
дня получения приобретенных предметов. Претензии не принимаются 
в случае, если предметы, по которым они заявлены, были каким-либо 
образом подвержены изменениям. После окончания торгов по каждому 
лоту аукционист имеет право не принимать в дальнейшем претензий 
по данному лоту. Аукционист имеет право во время торгов менять 
очередность лотов, делить один лот на несколько, собирать несколько 
лотов в один либо снимать лоты с торгов, принимать конечную цену с 
оговоркой либо отказываться признать конечную цену действительной.

Вышестоящие условия проведения торгов распространяются и на 
все другие сделки, имеющие место быть вне торгов, в частности в 
отношении послеаукционной продажи. Некоторые из данных условий 
проведения торгов могут быть объявлены аукционистом временно 
недействительными, при этом все остальные условия сохраняют свою 
полную силу.
Местом исполнения и подсудности для обеих сторон является Мюнхен.

Аукционист
Аукционист: Маттиас Шмитт (Matthias Schmitt), Ingelsberg 17b, 85604 
Zorneding, Germany / Германия
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